Evotnra 1

‘Aoknon 1. 'Ecwn € N usn > 2. Ag eivat AT, (K) (avuotoiyaog KT, (K)) 1o ovvoio twv dve (avtotoixwg
KAT®) IOYOUIKOL N X N TMUAK®OU Ue atolyeia ano 1o ooua K.

Na 6eydei ou n wour; AT, (K) N KT, (K)) wv 6o avtev cuvdiwv woltar ue 1o ovvoio tev Siaywviov
TMVAKOU.

Avon. Zuubofifouvue ue A, (K) 10 ovvofo tov siayevieov mwdkov. 'Eva twnikd ototyeio tou ouvoou avtou
glvat g uopPng:

kt 0 - 0
0 ky --- 0
0 0 - k,

onmovk; €K, 1 <i<n.

'Eotw évag mivakag A € AT, (K) N KT, (K), éniasn A € AT, (K) kat A € KT, (K). Agov o mivarag
A elvar dve Kat KATe PyUIKOS Emetal 0Tl KATe Kal Tdvw amo v Kupla S1ayavio €yl undev. ZUVemog, O
nivaxag A € A, (K) xat apa 6eifape 6u AT, (K) NKT,(K) C A,,(K). Eriong eivat gavepo ot av éxouue évav
Sayovio mivaka 10te avtdg lval ave kat kate pyeovikds, dniadn A, (K) C AT, (K) N KT, (K). Eroucveg
AT, (K) N KT,(K) = A,(K). O

‘Aoknon 2. [a kaden > 1, va Bpeite v n-ooty dvvaun touv mivaxa

1 11
A=10 1 1
0 01

Avon. Na va kartaidabouvue ) neptypaen tov A", fexdue mpaota Kdavovtag 1oug mapakdie noidaniaoia-
OUOUG TVAK®U:

1 2 3 1 2 142
A2=A4=l01 2 |=[01 2
0 0 1 00 1
1 36 1 3 14+2+3
=A’A=10 1 3 0 1 3
0 0 1 0 0 1
1 4 10 1 4 14+2+3+4
At=A242=(01 4 |=(0 1 4
00 1 0 0 1
TI'vwpilouue ou:
1
1424 pn= 0D
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Me Baon toug napanave vroAoywopovs 9a deifovue ue Madnuautkn Enayoyn ot:

1 n n(n+1)
2
A= 0 1 n , n>1 ()
0 0 1
1. Nan = 1, kar AauBavovtag vm'oyw ou A = A kai m popen tou mivaxa A, n {nrovuevn oxéon (*)

TPOYAVAS LY UEL
2. YnéBeon Enaywyric: 'Eotw ot toxvet yta n = k, éniadn dexyouaote ot:

k(k+1)

1 k 5
AF=1101 k

0 0 1
3. Oa 6eifouue ou n Jnrovusvn oxéon () wyvetylan = k + 1. 'Exoupe

1 k k(k;l) 1 1 1 1 k + 1 (k+1)2(k+2)
At =AFa=|(0 1 &k 011 ])]=(o0o 1 k+1
0 0 1 0 01 0 0 1
1 n n(n+1)
2
Emnopévwg, n n-ootr; 6uvaun v mivaxa A eivai o wivakag A" = | 0 1 n ,Vn>1.0
0 0 1

‘Aoknon 3. 'Eoto A kar B n X n mivakeg tétotor ¢ote o mivakag I, — (AB)? va sivar avuotpépiuog. Asifte
ou o mivaxag (I, — (BA)? sivar avtioroéyog ka

(I, — (BA)*) ' =1,4+ B(I, — (AB)?>)"1ABA
Avon. Apkel va beifouue ot
(I, — (BA)?) - [I, + B(I, — (AB)))"YABA| = I,, = [I, + B(I,, — (AB)*)"YABA] - (I, — (BA)?)
1. Oa gyouvue:
(I, — (BA)*) - [I, + B(I, — (AB)>)"'ABA] = I,+ B(I, - (AB)*>)"'ABA
—(BA)? — (BA)?’B(I, — (AB)*)"'ABA
= I,+B(I, - (AB)*)"'ABA
—(BA)?> — BABAB(I, — (AB)*)"'ABA

= I,— (BA)?+
+B(I, — (AB)>)"'ABA — B(AB)*(I,, — (AB)*)"'ABA
= I,— (BA)?+

+B[(I, — (AB)*)"! = (AB)*(I, — (AB)*)"']ABA
— I, (BA)+ B(I, — (AB)®)(I,, — (AB)?) 'ABA
= I,— (BA)* + BI,ABA
I, — (BA)? + (BA)?
= I,

2. BOa gyouvue:



[I, + B(I, — (AB)*)"'ABA| - (I, — (BA)?>) = I,+ B(I,— (AB)*)"'ABA
(I

—(BA)?> — B(I,, — (AB)>) "' ABA(BA)*
= I,— (BA)?*+
+B(I — (AB)>)"'ABA — B(I, — (AB)*) "' ABABABA
= (BA)2+
— (AB)*)"'[ABA — (AB)*ABA]|
= (BA)2+

+B(I — (AB)*)"'(1, — (AB)*)ABA
I, — (BA)? + BI,ABA
= I,— (BA)? + BABA
— (BA)? + (BA)®

’I’L

I,

Amo ta 1. kat 2. éyoupe 10 {TOUUEVO. O

Hapatipnon 1. 'Eciw A, B 6von X n mivakeg ue otoryeia ano 1o ooua K. Tote onwe 9a bovue ovvioua pe
xpenon g Yewpiag opt{ouowv, 10X UEL OTL:

A-B=I, = B-A=I,

kai apa o A sivar avuotpéyiuog kar A~ = B. Enousvog ot ‘Aoknon 3 (kar oe avaioyeg Aoknoeig, BAEme
mv ‘Aoxknon 5 tapakdi®), apkei va deydel povo N pia ek 1V SUO0 amaltoUUEV®U 100THTOD.

‘Aoknon 4. Av yia 10ou¢ n X n mivakee A wyvet A — A3 4+ A2 — A4+ 1, =0 w0e A7 = — AL

Abon. Ano m oxéon A* — A3 + A2 — A+ I, = 0 éyoups —A* + A3 — A2 + A = I, ka1 dpa
A3+ A2 A4+ 1) =1, rar (—A3+ A2 —A+1,)A=1,

Suvenaog o mivaxag A sivar avtiotoéyipoc kar A” = —A3 4+ A2 — A+ I, = — AL O

‘Aoxrnon 5. Ozwpovue ouc n X n wivakee A kar B kat umodétouue ot o mivakag B eivar avtiotpéypiuoc kat
loxveL:

A+ B=AB (1)

Na 6¢ifete 011 0 A givar avtiotpéWuoc Kat .o veL: A+ B 1 =1,.

AYon. Emncibr o mivaxag B eivar avtiotpéyipog, umdpyel o avtiotpopos tou B~1.  IMoAfamAaciidovtag m
oxéon (1) and seéia ue rov mivaxa B~ 9a éyoupe:

A+B=AB=— (A+B) B '=ABB'=—= AB '+, =A=— A—-AB ' =1, — A(I,-B ) =1,
Zuupova e v IHaparpnon 1, o mivaxag A givat avtiotpgyiog kai A~Y =1, — B™!. T¢fog éxoupe ou
A4+ B l=1,-B'+B'=1, O

‘Acrnon 6. Na cupedouv 670t o1 Ttivakeg ToU petatidevial Ue 1oug TVAKeS T1¢ HOP PTG :
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(1) A= <_1 0),

01
2 B=(0 0
0 0

0
1
0
Avon. Ac¢civarC = (

2) évag nivaxag ue AC = C A, éniabn (_ _Z) = <Z:2 8>.Tétsb:0rcaz
c=a+d.
a b ¢ d e f 0 a b
A¢ eivar C = |d e f| évag mivakag ue BC = CB, éndaény |g h k]| = [0 d e Tote
g h k 0 0 0 0 g h
d=0,9=0h=0,e=a,k=a,f=0b o

‘Evag mivakag A € M, «,(K) ovondletar tautodivapog, av A% = A.

‘Acrnon 7. Na mpoodioptotovv 670t ot 2 X 2 1autoduvauol TivaKeg.

b
Avon. Accsivar A = <Z ) évag 2 x 2 mivaxag ue A?> = A, énadn

d

a?+bc=a

(
a?+bc ab+bd\ [(a b — ab+bd =b (
ac + cd bC+d2 “\e d ac+cd=c (3

(

be+d?=d

a—a?
b

'Eotw Ot b # 0, 161 1 (2) diver tp Avon d = 1 — a, n onoia tkavonoiel kat v (3). Ano v (1) Exovue ¢ =
AUTEG 01 TiUES TV ¢, d tkavomoouv v (4).
'Eotw ot b = 0, 101¢ 10 mapandve ovotnua 000y ylvetat

2

a‘* =a
ac+cd=c
d?> =d

HMaipvovtag un' oyw otta = 01 1 kard = 0 1 1 éxoupe ug Avoeig: (a =0,b=0,d=1,c € K), (a=1,b=
0,d = 0,c € K), (a =0,b =0,¢c=0,d=0), (a=0,b=0,c=0,d=1), (a=1,b=0,c=0,d=0),
(a=1,b=0,c=0,d=1). O

‘Aokrnon 8. Na mpoobioplotovv 0ot ot 2 X 2 Tivakeg TOU UWOUUEVOL GT0 TELPAYDVO XOPNYyoUy ToU UnGeviko
2 x 2 mivaka.

von. evar A= ¢ b évag 2 x 2 mivakag ue A2 = 0y, énadi]
Avon. Ageivar A= ( = | évag S niadr

a?+bc=0 (1)
a?+bc ab+bdy (0 0 — ab+bd =0 (2)
ac+ cd bC"—dQ ~\0 0 ac+cd=0 (3)
be+d*> =0 (4)
'Eotew ot b # 0, tote n (1) diverc = —%, n (2) 6iverd = —a. Ot (3) kat (4) rkavomoovvial ano Tig TEONYOUUEVES

Avoeig.
'Eotw ot b = 0, 101¢ emeidn) énerara = 0 kard = 0, gxovpe m Avona = 0,b=0,c € K,d = 0.



Evotnta 2

l+apr 14+aifs 1+a1fs
‘Aoknon 1. Na vnofoyioete v opifovoa | 1+ agf; 1+ agfs 1+ aafs
l+asf 14+asf 1+asbs
Avon. 'Eyouuce
ltafy 1+eify Ltanfs | [ L+a1ph 1+ a182 1+ 103
L+agfy 14+aefe 1+afs | == | (@ —a1)B1 (a2 —a1)B2 (a2 —a1)Bs
L+azfr 1+azBe 1+asfs (a3 —a1)p1 (a3 —a1)B2 (a3 —a1)B3
l+apr 1+aife 1+ai1fs
= (a2 —a1)(az — o) B B2 Bs =0 O
B Ba Bs
2—x 1 1
‘Acornon 2. Na Avdei n e€iowon 1 2—zx 1 =0, 6novi® = —1.
—1 - 22—z
Avon. 'Eyouue
2—x 1 T B e I 0
12—z i S 12—z i |=01-2) 2—x i
—1 - 2—x —1 —1 2—zx —1 . 2—=x
Yoo +% ! 0 0 3—x 1
= (1-2)| 1 33—z i |=(Q1-2) ; = (1 —2)(2® — 5z +4)
. . -2t 2—x
- =21 2—x
‘Apa, Emetat ot
2 _ _ _ o x =1, moAfanidmrag 2.
I—2)(z*=bx4+4)=0= (1 —2x)(z—1)(z 4)—O:>{ v—A4 anin.
a+B8 aB 0 0 0
1 a+p  af 0 0
0 1 a+p 0 0
‘Aoknon 3. Na unofoyodein n X n opijovoa |A,| = i ) .
0 0 0 a+p8 af
0 0 0 1 a+p
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Avon. Av avantvéoupe v opifovoa | A, | o¢ mpog v Mo yoauur, t0te EXouus:

a+p af - 0 0 1 af - 0 0

1 a+p - 0 0 0 a+p --- 0 0

|An| = (a + B) : : : : —af| : : :
0 0 a4+ B ap 0 0 e a+ B af
0 0 -~ 1 a+8 0 0 - 1 a+8

Na onueidoouue 0t ot tapanave opifovoes givar (n — 1) x (n — 1). Hapatpovue 6u n mpan opifovoa eivai n
apxer mou Cexwnoaue aiia 6iaotaong (n — 1) X (n — 1) kat av avantvéoupe mu bevtepn opifovoa wg mMPog
MU mpwn otnin, 10te Karanyovus

|Ap| = (a+ B)|An-1]| — aB|An—2] (1)

INa va kataiaGouvue mowa éwat n tur mg opifovoag | A, |, Eexwaue npota vrofoyifoviag g ntaparate opifov-
0g:

]Al\:a—i-ﬁ

4y = a+pB of

— 2 2
1 asp =@ +af+ 0

a+pB  af 0

[As|=] 1 a+f aB |=a’+a’B+af’+ 5
0 1 a+f
Me Baon toug napandve vrofoyiopouvg 9a bciovue pe Madnuatikn Enaywyr ot:
|Ax| = of 4 Oék_lﬂ + Ozk_Qﬁz +---+ agﬁk_Q + ozﬁk_l + Bk , k>1. ()

1. Iia k = 1, n Qprovpevn oxéon (%) wyver apov |A1| = a + 5.
2. YnéBeon Enaywyric: 'Eotw ot woyvet yia k < n, éndadn dexouaote ot:

‘Ak‘:ak_’_akfl/@_i_akaﬁZ_i___._~_a25k72+a5k71_i_ﬁk

3. Ba 6eifouue ou n Jnrovusvn oxéon () wyvetyia k = n+ 1. 'Exoupe

Anet] Y (04 B)An] — aBlAn 1| = (0 + B)(a™ + ™ 1B + -+ + af™! + 57)
—af(@"t+a" 2B+ +apm 4 g
:Oén+1+anl6+...+aﬂn+5n+l

Emopévag, éxoupe |Ap| = a®+a" 1B +a" 282+ a2 2+ apf 487 v >1. O

a 0 0 g

0 . B0
‘Aoknon 4. Na unofoyodein 2n X 2n opifovoa |Asy,| = : :

0 g a 0

6 0 0 «



Avon. Av avantvouvpe mu opifovoa |Agy| w¢ moog v Mo otin, Wte youus:

a 0 - B0 00 --- 0 A
0O a -~ 0 O a 0 --- 50
e R B I P
5 0 -+ «a 0 0 g 0 0
0 0 -+ 0 « 8 0 a 0

Na onpewwoouue ot ot tapanave opifovoeg givar (2n — 1) x (2n — 1). Av avarntvéouue v mpwin opifovoa wg
mpog¢ ) tefevtaia ypauun kat t deUtepn opifovoa w¢ mPog I TPGTN YOAUUN, TOTe KAtayouus

| Aon| = | Agn_s| = B*|Asn_s| = (o — B%)|Agn_o| (1)
TNa va rkataia6ouvpe mowa éwar n tuun mg opifovoag |Asy|, Cexvdue mpata vnofoyilovtag g mapakdie
opilovoeg:
_la B _ o 22
|A2| - B « «Q B
a 0 0 B
10 a B 0| _, 9 o9
A=\ 5 o o=@
6 0 0 «
a 0 0 0 0 p
0 o 00 8 0
. 0 0 « /8 0 O . 2 p2\3
0 8 0 0 a O
B 0 0 0 0 «

Me Baon toug ntapanave vrofdoyiououvg 9a deifovue pe Madnuauxrn Enayoyn ot:
|Aoi| = (@2 — B2)F | k> 1. (%)

1. Na k = 1, n trovuevn oxéon (%) wyver agov |As| = o — 2.
2. Ynd6eon Enaywyric: 'Eotw ot woyvet yia k < n, éniadn deyduaote oti:

| Aze| = (o® — 5%)*

3. Oa 6¢eifoupe ou n rovuevn axéon () woxvet yia k = n. 'Exouue

[Aan] & (2 = %) Azn-s] = (0 = B)(a? = 8" = (a® = )"

Apa, éxoupe |Agp| = (a? — %), Vn>1. O
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‘Aoknon 5. Na vnofoywodei n opifovoa tou axddovdou n X n mivaxa A, omov = € R:

1+22 = 0 0o .- 0 0

x 14 22 T 0 0 0

0 x 1422 =z 0 0

Al =| : S : :

0 0 0 N T 0

0 0 0 x 1+ 22 T

0 0 0o - 0 r 1+ 22

Avon. Av avantvéoupe mu opifovoa | A, | w¢ moog v Moo yoauur), 10te EXOUuE:
1+ 2?2 T 0 0 T T 0 0
T 1422 - 0 0 0 1422 - 0 0
[Anl = (1 +2?)| S A e :
0 0 T T 0 0 R x
0 0 T 14 22 0 0 T 1+ 22

Na onpewwoouue ot oL tapandve opifovoeg ivat (n — 1) x (n —1). Hapawmpotue ot n mpwn opifovoa eivain
apxucn mou Eexwnoaue aiia swaotaong (n — 1) x (n — 1) kat av avantvouvpe v Sevtepn opilovoa wg mPog
MV M@ 0T jin, 10Te ExoUus

[Anl = (1 +2%)|An_1| — 2?|Anof (1)

INa va kataiaGovue mowa éwat n tyur mg opifovoag | A, |, exwape npota vrofoyifoviag g naparate opifou-
ocg:

|A1| =1+ 1’2

|Ag| = L+ a® . =1+a22+2*

21— T 1422 |~
14 22 x 0
|As| = x 1+ a2 x =1+a2%+ a1 +2°
0 x 1+ 22

Me Baon woug napandave vrofoyiopovg 9a bcifovpe pe Madnuatikn Enaywyr ot:
Ap| =14+ 22+ 2t 4+ 2? k> 1 ()

1. Na k = 1, n (rovuevn oxéon (%) woxver agov |A1| = 1 + 2.
2. Ynd6eon Enaywyric: 'Eotw ot woyvet yia k < n, éniadn deyduaote oti:

|Ap| =1+22 +-- 2%
3. Oa 6¢eifouue o n nrovuevn oxéon (%) wxvetyta k = n + 1. 'Exouue

Anit] @ (1429 An] = 22 Ant] = L+ 2L+ 2%+ +2%) =221 +a? + -+ 2207D)
=142% 4. 4 g2n2

Emouévag, éxovpe |Ap|=1+22+24+-- -+ 22"  ¥n>1. O



Evotnra 3

‘Aoxknon 1. 'Eoww o mivakag A =

== =
S W N
— N =

unofoyiodei o A7 !

. Na 6eixdei oti 0 A eivar avtiopewiiog Kat ot CUVEXELA VA

(1) pe ypron wou ovurAnpouatucov adjA wou A,
(2) pe m U080 OTOYEIWBWV UETACXNUATIOUGOD ETTL TOV Yoauuav tou tivaxa (A|ls).

Avon. Katapxnv, agov

1 2 1
Al=|1 3 2 :'§ ;‘JFH 3':2#0
1 0 1
émetal o o mivakag A sivar avtotpéyiog. Suvenag, undpyet tivakas AL éror wore ATVA = 1, = AATL,

70V omoio fpiokouus tapakdi® pe dUO TPOTOUG.

(1) YmoAoyilouue oieg tig eAdocoveg 0pilovoeg tou mivaka A:

3 2 2 1 2 1
A11=’0 1'23, A21:_‘0 1‘2—2, A31='3 2‘21
1 2 1 1 1 1
1 3 1 2 1 2
A13=’1 O'__S’ A23=—‘1 0‘22, A33=‘1 3‘21
‘Apa, Exyouue
1 1 Apn As Az 1 3 -2 1 % -1 %
A_lzjade:Z A12 A22 A32 25 1 0 -1 = g O —?
= AT\ Ay Awy Agy 3 2 1) \-3 1 I
(2) 'Exouue
121 | 100 LT T 1 2 1 | 1 00 3Ty 2T
132\010%011\—110$
101001 Ao\ -2 0 ] -1 0 1
1211] 100 10 -11] 3 -20 Lol
011 | -1 1of] 222 (g1 1] -1 1o 227
002 | =321 00 2] -3 21



10 -1 ] 3 -2 0\ . 100\%—1%
01 1] -1 10 e o1 0| Lo -1
00 1] -3 11 "o Agg ) 3 g ]
3 9 1
kai dapa énstarou A~ = z 0 —; a
-3 1 3

‘Aoknon 2. Av évag and toug rivakeg A, B € M, x,(R) eivar avuotpoépog, 10te va beiydet oti:
|A-B+1,|=|B-A+ I,|
Avon. 'Eotw ou o nivakag A eivar aviiotogyiuog. Tote éxouue
|AB+1,| = |AB+ AA™Y
= [A(B+AT)
= [Al|B+A7Y
= |B+ A*1||A\
= |[(B+ A_l)A]
= |BA+ A4
= |BA+ I,

'Ouota Seiyvouue 10 {ntovuevo av o mivakag B eivat avtiotpéyog. O

‘Aoxrnon 3. Na vnofoyodei n opifouoa tou axdAoudou n X n Tivaka mPayuatKov apduamv:

1 pr pf - /?711_1
L opo p3 - P
A, = 1 p3 P:z), T Pgi (Opidovoa Vandermonde n taéng)
Lopn pp oo pp!
Avon. Nan = 2 gyouue v opilovoa
L p
A = = —_
(Aol =1 | =P,
Zmv aoknon 4 touv PuAfabiov 2 eiyaue armodeifer tnv opidovoa Vandermonde yian = 3, éniadn
I m Pg
[As| =11 p2 Py |= (p2 = p1)(p3 — p1)(p3 — p2)
1 p3s p3
Ba anobeifovue ue Madnuaukn Enayoyn ot
1,n
NS | () (%)
1>7

YnéBeon Enaywyric: 'Eotw ot oxvet yia k = n — 1, dndadn deyouaote ot:

1,n—1

|An—1| = H (pi — pj)

i>]



Ba 6eifoupe ot n fnrovpuevn oxéon (%) wyvet yia k = n. 'Exouue

1 pr p} prt 1 p p3 , 0
p2 P Py | SuoSe—msa | 1 op2 P Py~ 2(p2 — p1)
|[An| = - : : - o : :
1 pn P2 prt L pn pf o2 (pn — p1)
1 p1 0 0
B S3ss-mS, | 1 p2 p2(p2 — p1) Py 2(p2 — p1)
1 pn pulpn —p1) pr2(pn — p1)
1 0 0 0
SesSe-msy | 1op2—p1 p2(p2 —p1) Py (p2 — p1)
1 pn—p1 pulpn —p1) pr2(pn — p1)
B 1 9 p2 n—2
p2 —p1 p2(p2 — p1) Py 2(p2 — p1) 1 P2 pa 2,
. . . pP3  pP3 P3
= : : =(p2=p1)--(pn=p)| . . . :
pn—p1 pnlpn — p1) pn2(pn — p1) 1 p 2 pi=2
2,n—1 1n
YIIO®EZH
T EIATOIE (p2 = p1) - (pn— p1) H (pi —pj) = H(Pz - pj)
i>7 i>7
Enougvag, gyovue |Ay,| = H};; (pi—pj),Vn>1. O
‘Aoxrnon 4. Na vnofoywodei n opifovoa tou mivaxa
1 2 3 4 n—2 n—1 n
a 1 2 3 n—3 n—2 n—1
a a 1 2 n—4 n—3 n—2
A= 5 S
a a a a 1 2 3
a a a a a 1 2
a a a a a a 1
Avon. 'Eyouuc
1 2 3 4 n—2 n-—1 n 1-a 1 1 1 1 1 1
a 1 2 3 n—3 n—2 n-—1 a 1 2 3 n—3 n—2 n—1
e . . . -l —T'y . .. . . .
|A’ = o : : : - : oo : : :
a a a a a 1 2 a a a a a 1 2
a a a a a a a a a a a a a a




1—a 1 1 1 1 1 1
0 l1—-a 1 1 1 1 1
To—T9—T'3 . _
a a a a a 1 2
a a a a a a
1—a 1 1 1 1 1 1
0 1—-a 1 1 1 1 1
F'nfl_)rnfl_rn .
0 0 0 0 0 1—-a 1
a a a a a a 1
1—a 1 1 1 1 1 0
0 l1—-a 1 1 1 1 0
=S —Sn_1 ]
0 0 0 0 0 1—a a
a a a a a a 1—a
1—a 1 1 1 1 0 0
0 l1—a 1 1 1 0 0
En—lﬁzn—lfzn—Q .
0 0 0 0 0 1—a a
a a a a a 0 1—a
1—a a 0 0 0 0 0
0 l1—a a O 0 0 0
22—)22—21 .
0 0 0 0 0 1—a a
a 0 0 0 0 0 l1—a
l—a a O 0 0 0 a 0 O
0 0 0 0 1—a a 0 0 O
0 0 0 0 0 1—a 0 0 0

0 0
a 0
l1—a a



‘Aornon 5. Na b¢eifete ot yra tov n X n mivaka:

woxvet:

Avon. 'Eyouue

0 1 2
1 0 1
|A’: : : :
n—2 n—3 n—4
n—1 n—2 n—-3
01 2
1 01
1—‘n71‘>1—"n7171—‘”72 .
1 11
1 1 1
Y1 =X+ 2,
Yo — Yo+ X,

2n—l — En—l + Zn

0 1 2 n—1
1 0 1 n—2
2 1 0 n—3
A= .
n—2 n—-3 n—4 1
n—1 n-2 n-3 --- 0
Al = (-1)"(n—1)2"?
n—2 n-—1 0 1 2 n—2 n-—1
n—3 n—2 1 0 1 n—3 n—2
) Tn—oTn—Th_1 ]
0 1 n—2 n—3 n—4 0 1
1 0 1 1 1 1 -1
n—2 n-—1 1 2 n—2 n-—1
n—3 n—2 -1 -1 -1 -1
. . . Fa—Ip—I" . . .
-1 -1 1 1 -1 -1
1 -1 1 1 1 -1
n—1 n n+1 2n—3 n-—1
0 -2 =2 -2 -1
: : s (-p)" 2" 2 (n—1) O
0 0 0 —2 -1
0 0 0 0 -1

‘Aoknon 6. Ozwpouvue tov n X n mivaxa A o omolog glvat g HOPPNG:

onov: B € M,y (K),
Na b¢ifete ot:

Auon.

C €M,y (n—r) (K)’

(2 5)

Al = [B] - |D|

e H Baoikr) I5éa tng AnddelEng eivai n akdAoubn:

(ORS M(n—r)xr(K)! rkar D € M(n—r)x(n—r) (K)

Tevika extefAoviag o évav mivaka ), oplouéveg evaiiayes yoauumv 1/xar mooodroviag mof-
AamAdoia yoauuev oe dAfeg umopovus va oxnuatioovue évav ave tpryovikd mivaxa ) ue det Q =
(—1)¢det ', 6mov 10 € = 1, Stav 1o TANdog and g evaidiayés tov yoauuwv svar doto kat e = —1,
otav 10 mAndog amno g svaiiayeg ivat mepTto.




AUTO yiveral ue napduolo 1odéno Onwc Kard T UETATeonr) evoc nivaka o€ y-KAIUAKWT HoP®r, XWEIG
SUWG TNV anaimmon 1o NEWro oroixeio KABe un uNdeVIKAG yeauuric va icoural ye 1. ‘Eror dev xpeidlerai
va rnoAAarniacidadouue kAanoia ypauun Je éva un undevikd oroixeio, apou 1oéte Ba Sev 8a nrav eUkoAo va
napakoAouBouue TIc aAAQyEG OtnVv TR NG opi{oucag. Xe oxéon JE TNV naparonon autr OKereite ot
€vac y-KAIUaKWTOG 1 X N nivakag eivarl évacg eidikou TUrnou Avw TplywVIKOG Mivakag Kal avrioroo@a évas avw
TOIYWVIKOG Nivakac unopel va uerarpanei eUKoAa o€ €vav y-KAIIAKWTO.

Ag mpoxwproouue Topa otnv anddeln ¢ CUYKEKPILEVNG AOKNOMNG.

Eni tov mpotwv v yoauwv 1o mivaka A extefovus evaiiayss yoauuav 11/kai mooodétovus moAdanidoia
yoauuev oe difeg, Kard TETo0v TPOTo Gote otn Yéon 10U B va mpokuyel évag dve tptyeuikds mivarkas B
'Etol ano tov A éxyel mpokuUpel 0

A — B C
O Dj-

Adye v evaiiayov oug r yoauués v A éxoupe: det A = (—1)% det A kadaog emiong kar det B' =
(=1) det B, e; = +1.

Eni tov teflevtaiov n — r ypauov v mivaxa A’ exteflovue evaiiayés yoauuov n/kar mpoodétovpe mofia-
nAdola yoauuwv oe dieg, Kard €100 1pomno wote atn 9€on tov D va mpokuyet évag dvw 1tyeutkdg Tivakag
D'. 'Eror ané tov A’ éyet mpokuyer o

” B/ Cl
A = ( ? D,) |

Adye tov evaidiayov oug n — r yoauués wou A’ éouvue: det A” = (—1)2 det A’ kada¢ emiong kar det D' =
(—1)2det D, €5 = +1.

‘Exoupe det A = (—1)(—1)2det A”, det B = (—1)* det B’, det D = (—1)2 det D'.

Affd o A" eivai dve toryovikdg, apov ot B’ kar D' sivai dve toiyovikoi. Enopévag, det A” = det B’ det O’
(w¢ yrwopevo twv otolyeimv ¢ Kuplag Siaymviov). ZUVeEnag,

det A= (=1)"(=1)?det A” = (=1)"(—1)?det B'det C' = det BdetC. O

‘Acrnon 7. Iloiog givat o0 ueylotog aptdpuog 1oV undeVIK©OL oUVIOTOOMV TToU Utopel va gxet évag 4 X 4 mivaxag,
X®@pIic ouwg N opifovoa tou va sivat ion pe unbev;

Avon. O g/dxi010¢ apdUOC TOV Un UNSEVIKOL OUVIOTOO®D ToU, OOTe 1 opilovoa va unv woovtat ue undev, siva
é00epa kar uAomoteitar ano évav Siay®ulo mivaka OToU Kat Ta TE00Epa oTolyeia ¢ Kupiag diaymviou eivat
% 0. Movo tpia un unbevica ototyeia avaykalouv pia amo ¢ TE00EPEIS YOAUUES TOU Tivaka va anoteieitat
TAVToTE UOVO amo undevikd Ue OUVETELA 1 opifouoa va givat ion pue Undéev.

ZUVETGIC O UEYLOTOS APIOUOS TOV UNOEVIKOV OUVIOTOOMV Tou givar 16 — 4 = 12. O

‘Aokrnon 8. [1ooeg Siapopetuceg TUEG UTOPEL va Exel n opilouca evog Tivaka ¢ LopPrc
0 0O

€ Msy5(K),

S

I
* ok ok ok o
* ok ok ok

0 0
0 0
* x
* x

X X O O

omou ta «» alpvouv g Tiueg toug ano 1 K;

AUon. OcwEOULE TO TEUTTO OTOLYEIO TG TETAPTNG YOAUUNG.



[TpoTH IIEPIITQEH: AU TO TEUTTTO OTOLYEIO TNG TETAPTNG YOAUUTNGS glvat unbev, T0Te 0 TVaKag XEL TNV UOPPN

* ~ 0 0 O
* ~ 0 0 O
A=+ = 0 0 O
* x % x 0
* K Kk x K

Avamntuooovtag v opifovoa Katd 1a otoEia ¢ mpang yoauung BAsmovue ot opeiflovpe va uroAoyioouue
6vo opifovoeg 4 X 4 mwdkov ToU Kat oL SUO TOUG EXOUV TN HopPN

* 0 0 0
* 0 0 0
* % % 0
N T

O1 teflevtaior mivakeg €ival KAT® OLyOUIKOL pe UndevikO OToLyeio oIy Kupla 01ay®ulo ToUg Kal OUVET®OS N
opifovoa toug toovtar ue unbév. 'Qote, det(A) = 0.

AEYTEPH [IEPINITOEH: AV TO MEUTTO OTOL(El0 TN¢ TETAPING YPauung O6ev givat undev, 10te apaipoviag eva
ratadinio roAAawAdoo ¢ TETapTNg YOauUng amo v TEUTTN, UTOPOUUE VA UNOEVICOUUE TO TEUTTO OTOLXEL0

G TEUTING YOAUUTS.
'Etot mpokuTiEt 0 mivakag

* x 0 0 O
* x 0 0 O
B=]|x « 0 0 0
* Kx Kk K *
* % % % 0

pe det(B) = det(A).
Zrwov B gvadidacoouue tu TEUTIN Ue tL 1€taptn yoauur. 'Etot mpokumtel évag mivakag g Hopgng

* « 0 0 0
* « 0 0 O
C=]|%x « 000
* x x x 0
* Kk Kk K K

H det(C) = 0, agov n uopen wv C evar ibia pe m popen v A wg Hpwnge Hepintwong. Emmiéov
det(C) = —det B. 'Apa 0 = det(B) = det(A). O

‘Acxknon 9. Ag civar A = (a;5) évagn x n mivarag kat A;j 10 aflyebpucod ovumAnpopa v otoeiov a;;. Na
beydei 0w, avi # r, Wi

a;i1Ar1 + appAr + -+ aip A =0
Kat, av j # s, 10te

a1;A1s + agjAas + -+ anjAns = 0.

Avon. Ac ovoudoouus A’ tov mivaxa mov mpokumtel and 1ov A avtikadiotaviag mu r-00t) yoauur tov A ano
mv i-oot (i # 1) yoauun touv. H det A’ 1oovtar pue 0, apov o A’ éxer 6vo ioeg yoauuég (tnu i-oot kai v
r-ootn). Avamtvoooviag mu det A’ kard ta oroiyeia g r-00Ti¢ yoauung, ta omoia sival 1a a;1, iz, . - . , Ain
maipvouue:

ai1Ar1 + aigAra + - - - + ainApp = det A =0.
1 anobeifn v difov twnov givat avafoyn Kai ektefeital ue avukadiotoviag mu s-oot) oin v A ue mu
j-ootn. O



‘Aoxknon 10. Na 6exdei 6t np det A, omou A,, eivar o n X n Fibonacci wivakxag:

1 1 0 - 0
-1 1 1
An=1 0 -1 0
L |
0o --- 0 -1 1
looutat pe oV n-00T0 0PO a, ¢ akojovdiag Fibonacci
1,2,3,5,8,13,--- = {an}ory,

0 omoiog opifetal UEO® TOU avay@yukou TUTOU: p = Up—1 + Gp—2, VN > 3.
Avon. O 1 x 1 mivakxag Fibonacci eivai o (1) kat n opifovoa v eivarn d; = 1.
_1 1 Kat n optlovod v givarnds =1+ 1 = 2.

Ag givat d,, n opifovoa tou n X n mivaxa Fibonacci. ®a 6eifovue ot yran > 3, eivard, = dp—1 + dp—2.

O 2 X 2 mivaxag Fibonacci givat o <

1 10
O 3 x 3 mivarag Fibonacci givato | —1 1 1| waitn opidovoa tou (avartvooovtag w¢ TPOS Ta oToLyela g
0 -1 1
npwNg otAng) sivar n:
11 10
dg—‘_l 1—(—1)‘_1 1 —2—(—1)—3—d1+d2.

Bezwpouvue tpa tov n X n Fibonacci mivaxa A kat urtofoyifouue v opifovod Tou avantuooovtag Katd ta
otoieia ¢ mpamg omang: Ipopavag, det A = a11A11 + a1 421, apov ta unofoira otoiyeia ¢ TMPWING
otAng elvar ioa ue undev. To a11 = 1 kai 1o ouumAnpeud tov A1 10ovtat ue (—1)1+1dn_1 (6raypagovtag v
TN yoauun kai v mpetn otjjin tov A npokumntet kai tail tivarxag Fibonacci pe pueyedog (n—1) x (n—1)).

To ag = —1 xat 10 oupmAnpeud tou As 1wovtar ue (—1)*t1 D, émouv D eivar n opifovoa tov (n — 1) x (n — 1)
mivaka A’ mou mpokumisl Sraypdpoviac v mpwn othAn kar Sevtepn yoauun ou A, éniadn tou mivaka
1 0 0O 0 --- 0
-1 1 1 0 - 0
n 0 -1 1 1
o 0 -1 . 0
0 |
0 0 --- 0 -1 1

AAfa vrofoyilovtag mu opilovoa D tov A’ avamtvooovtag twpa kard ta oroiyeia ¢ MP@OING YPAUUNS
BAénoupe ou avty n D ouvuninter pe mu opifovoa tov (n — 2) x (n — 2) Fibonacci mivaxa, éniabdn ue v
opifovoa d,,_o. 'Etot teflika £xouue:

det A = a11A11 + ag Ao = (—1)" g + (=1)(=1)*dpog = dny + dna.

‘Apa:
|An| =an, Yn>1 O



Evotnta 4

‘Aoknon 1. Gzwpouvue tov bravvopatikd xwpo Mayo(R) ndve and o R rkai ta napakdie vroov-
vojla wou:

vz{<2 Z)engg(RHa,beR}

Kat

0 c
W—{(d C+d>€M2X2(R)C,d€R}

(1) Na 6¢ifete o o'V kar W eivar undywpot tou Moy (R).
(2) Na Bpedei n popgn tov ortoyyeiov tou vmoywoou V NW.

Avon. (1) 'Exouue

v o= {(0 Z)GMQXQ(R | a,b € R}

()
- (V)01

éniaédn oV mapdyetat ano toug mivakeg

(o) = ()

Iapouowa :

= (o) (1)

6niadn o'W mapdystar ano toug mivakeg

b1) = ()

Zvveneg otV kar W givar unoxwpot tou May o (R).



(2) 'Eoiw A = < i Z ) eVNW, éndaén A € Vkar A € W. Tote gxouue
A
A

0 b
b

Katapa A = < 9%

) . Emougvag 1 nepypapr tou uroyapou VW givar n akoioudn :
0 b 0 1 0 1
VnW:{( 0b ) EMQXQ(R)]beR}:{b< 01 ) EMQXQ(R)|bER}:<<1 2>> 0

Hapatipnon 1. H ‘Aoknon 1. 9a umopovoe va Avdei kar ue ypnon touv Opwouov. H mapamd-
v Avon beixver emimpoodeta ot ta ovvofa V kar W elvar undywpot ot onoiot mapdyoviat ano
ovuykekpueva dtavvouaota.

‘Acknon 2. 210 oUvoo 1wv Jetkdv mpayuatukov apduov RT = {z € R | x > 0} opidouuse ug
noaleig:
O:RTXRT = RY, (2,9) » 2Dy =y
Kat
O:RxRT - R", (rna)—=ros=21"
(1) Na 6¢iete 61 n rowada (R, @, ®) anotefsi Siavvopatxd xeopo vrepdve tou R.
(2) Na Bpedovv 6ot ot undywpor ou Sravuouatikov xwpou (R, d, ®).
Auon. (1) 'Eotwz,y,z € RT ka7, s € R. Tote:
@ (zoy)@z=(zy) &z =(2y)z=2(yz) =2y ®2) =20 (y & 2).

B)rDy=ry=yr =y
(y) @¢Aouus va e€etdoouus av umdpyet éva ototyeio o € RT étordoter Go=x=0D x
yia kade x € RT. ‘Apa
TQo=x < o=z < o0=1

6101 10  # 0. Zuvenag, 1o undevikd didvuoua ivai 1o otoyyeio 0 = 1.

(6) @sapouvue otorysio x € RT. @éAouue va efetdoouue av undpyet éva otoryeio y € RT
ot wote: * Dy = 0 =y O x. Enedn ano 1o mponyovuevo aiopa, o = 1, 9a Exovue:
r®y=1< 2y =1rarapov x € RT énstai duy = % € RT. Ipayuan, éxouue

1 1 1 1
rP—=z—=1=-x=—Px
x z x T

yia kade x € RT. ‘Apa, 10 avriBero rou diaviouarog © € RT ¢ mpoc v mpoodson ®
elvai 10 Giavuopa 1 € RT.

©roEoy) =roy)=@y) ="y =2"®y =roz)d(roy).

F) (r+s)Qr=a"P=2"2"=2"®2°=(roz)d(sO).



RQro(soz)=re(zf)=(2°)" =z = (sr) ®z.
m1l1oz=qa' =2
Enopévag, n toiada (RT, @, ®) anotefei Sravvouatikd xwpo vngpdve tou R.

(2) I'vapiloupe ot 1o ovvofo {1} xai 6Aog o xwpog RT sivar undywpot tou RY. 'EotwV C RT
évag undxwpog tou RT étot wote V # {1}, énAadr oV bev givar o unbevikds undywpog
touRT. ‘Apa undpyet évax € V usx # 1. 'Eotw k € RT. Tote éyouue

k=2 =log kozeV
agov log, k € R karx € V. Svvenag éxoupe 6 RT C V kat dpa V = RT. Enopéveg ot

uovor unéxwpot tou Sravvopatikot ywpou (RT,®, ®) eivar 1o {1} rat 6Aog o xwpog RT.
]

Hapatipnon 2. O: Giavvouaukoi yopor (R, @, ®) kat (R, +, ) éxouv mu 61dtta 6t ot uévor
UTIOX®POL TOUG ivat 0 UndeVIKOg UTOX®WPOS Kat 0 eautog Toug. Auto bev sivar tuyaio. 'Omag Ya
Seifoupe apydtepa, ot R-Gravvouatikot xopor (RT, @, ©) kai (R, +, -) eivar “i06uopgor” (auto éxet
oav ouvETEla Ot £xouv T 16ieg dopukeg 1610tnTeg, Kat pa térota doptkn dotnia sivat tapddsryua
n Soun eV Umox@P®V Toug). AnAadn umdpyet pa 1-1 kai emi anewcdvion f: RT — R, n onoia
“blatnpet g mpadeg”’, pe U €vvola otL:

feey) =f)+fy), ra froz)=r f(z), Yo,yeR", VreR

Mropeite va Bpeite pia tétoia anemkovion ;

‘Aoknon 3. Na Avoete 10 ovotua:

Tr1 - x2 + x3 — x5 = 0
(E) -1 + X2 — X3 + x4 = 0
r1 — wm + ®x3 + T4 = A
—4xy 4+ 4dxy — 4dx3 — x4 + x5 = —A
Auvon. 'Eyouue
1 -1 1 0 -1 | 0 1 -1 1 0 -1 | 0
-1 1 -1 1 0 | 0 Fo—=T2+4T 0 0 0 1 -1 ’ 0 y—Ty+4
1 -1 1 1 0 | A I3—I3—T4 0O o0 o0 1 1| A
-4 4 -4 -1 1] =X -4 4 —4 -1 1| =X
1 -1 1 0 -1 ] 0 1 -1 1 0 -1 \ 0
0 00 1 -1 | 0] TIs=Ts-Ts 0 00 1 —1 | 0 rssrutors
0O 00 1 1] A y—Ty4T2 0 000 2| A
0 00 -1 =3 | =X 0 000 —4 | =X
1 -1 10 -1 | 0 1 =110 -1 1] 0
0 001 —-1 | 0 P3—50s 0 001 —1 | 0
0 000 2] A o o000 1] 3
0O 000 0 | A 0 000 0| A



Kat dpa Karafnyouue oto TapaKdilie® CUOTNUA:

1T — X2 + x3 — x5 = 0
1'4—375:0

- 2

x5—2

0 = A

Awaxpivoupe SUO TEPIMIWOELS :
(1) Av A # 0 te émetat Ot 10 oUOTNUA (E) elvar abvvaro.
(2) Av A = 0 e éyoupe 5 = 0 kar dpa x4 = 0. Awdua, and v mpwtn eE§iowON EXOUUE
T1 = To — x3. OgoUUE To = Kk KAl X3 = V Ue Kk, Vv € R. Tote éxouue ) yevikn Avon:

r1T =K —V

ro9 = KR
T3 =V K,V € R. O
$4:0
$5:0

‘Aoknon 4. Na Avoete 10 ovotua:

r1 + x9 + 223 + x4 — 225 = 1-—2)\
T2 + X3 = —2)
(E) X4 — xT5 = 1-— )\
o + 3 + x4 — x5 = 2-— 2\
Avon. 'Eyouue
11 21 =2 | 1-2X\ 1121 =2 | 1-2\
01 10 0 | =2 Ly—Iy—T2 01 10 0 | —2A ry—Ty—T3
0001 -1 | 1= 0001 -1 | 1=
01 1 1 —1 | 2-=2A 0001 —1 | 2
112 1 =2 | 1-2X\
01 10 0 | =2
0001 -1 ] 1=
0 00O 0 | 142X
Kat dpa Karafnyouue oto TapaKdiie® CUOTNUA:
r1 + x9 + 223 + x4 — 225 = 1-—2\
T2 + X3 = —2A
T4 — T5 = 1—AX
0 = 1+

Awaxpivoupe SUO TEPIMIWOELS :
(1) Av A # —1 10te 10 ovoua () eivar advvaro.
(2) INa A = —1 &youue 10 cvoTNUA:

w

r1 + T2 + 223 + x4 — 225 =
T2 + I3 =
Ty — Tz = 2

[\]



ZUVER®G EXOUUE OTL T2 = 2 — X3, T4 = 2 + T5 Kal avukadioteviag otnv mpat) e§iowon

Boiokovue x1 = —1 — x3 + 5. Otovpe x3 = vV kat x5 = Kk ue k, v € R. Tote exoupe m
yevikn jvon:

rT1=—-1—v+k

Tro = 2—v

T3 =V Kk, v € R. O

Ta=2+K

Irs =V

‘Acoknon 5. 'Eotw & évag K-6iavvouatikog xwpog unepdve tov oouatoc K kar'V, W 6vo undxwpoi
tou. Na 6¢ifete ou ta akojlovda sivat wodvvaua:

(1) H gvwon VU W wwv cuvodev V kat W eivar utoywpog tou €.
(2) Ee VC W W C V.

Avon. (2) = (1) Av'V CW, 10te mpogpavag VUW =W, kat apa n évwon VUW givar undywpog
6101t 0 W givar unoywpog. Iapopoia av W C 'V, 161e mpopavog VU W =V, kar dpa n évwon
VUW egivar unoywpog 6161t 0 'V givar umoxepog.

(1) = (2) 'Eoww oun évwon VU W tov ouvéiev V kat W givat undywpog tou €.

(1) Yrodéwoupe 6uV ¢ W. Téte undpyer éva Sidvuopa & € V 10 onoio ev avrker otov W:
T ¢ W. Ba beiovus ou W C V.
® Ozwpouue tuyov dravvoua ij € W. BGa beifoupe oty € V.

Mpayuatika e ta Sravvouara T, iy avirouvv mpopavag ot évwon V U W. Ereién to ovvofo
VNW elvar utoywpog tou €, enetat ou 1o diavvoua T + i aviret otnu évoon V N'W. Enougvag

eite (a) T+GEW 7 (b) T+F€V

(a) AvZ+ 7§ €W, e enetbn j € W kar to W givar unoxwpog, 1o wavvoua (¥ + 4) —§ = &
9a avrjret otov W. Autd duwg eivar atono §0t & ¢ W.
(b) Apa i+ y € V. Tote enedny & € V kat oV eivat undxwpog, 1o swavvoua (£ + ) — T =y

9a avnrer atov V. '‘Apa beifauce ou 1o Sravvoua i tou W eivat katr siavvoua tou V.

Enouévaeg beifape ouav'V ¢ W, t6te avayraoukd 9a éxoupe W C V.

(1) Av W & 'V, e gpyaldusvor tapduowa Seixvouue ou 1te avaykaotka Ja éxoupe V C W.
‘Apa beifape ot eite VC W W C V., O

‘Aoknon 6. Na sfetaotsi mola and ta akéAovda vnootvoAa tov R-Stavuouaticot xaopou R* sivar
R-6tavvouarticol undxwpol touv:

(1) W = {(x,y,z,t) eR* | r=1y,z :t}’

2 Wa = {(2,y,2,t) ER* |z +y+2+t=0},

@) W3 = {(z,y,2,t) € R* |z =1},

(@) Wy ={(z,y,21t) € R | at = yz}.

Avorn. Yrnevduuilouue ot yia va anotedel 1o unoovvoio W evog K-6itavvouatucov ywpou V', évav
umoywpo tov V mpénet va minpol ta axofovda:

(1) W #0,

(2) Vb, Wy € W = W + o € W,

BV eRKVbeW=A-weW.



(@) To Wi amotefleitar and ta oroiyeia 1ov R* wi¢ popenc (a,a,b,b),a,b € R kar ensidn 10
(0,0,0,0) avriker oto W1, agou eivar avtrig trig poperg, énetar ou Wy # ().
Av Wy € Wy kar Wy € Wq, te 0 W = (a,a,b,b) kat 10 Wy = (¢, ¢,d,d), émou
a,b,c,d € R. 'Exouue:

Wy + Wy = (a,a,b,b) + (¢,e,d,d) = (a+c,a+c,b+d, b+ d),

70 omoio &xel NV KataAAnAn popen wote va avrrer oro Wi.
Avdiloya, av A € K karw € W1, wte 1o & = (a,a,b,b),a,b € R xai yovue:

AN-wW=M\- (a7a7b’ b) = (/\a,)\a, )\b7 Ab)7

0 oTolo £xel TNV KataAAnAn uopen wote va avrket oro Wi.

(B) To W givar £ 0, agov o1 ovvioteoeg tov § = (0,0,0,0) urcavomowvv muz+y+z+t =0,
TIOU E£XEL WS OUVETELA VA AVHKEL TO 0 oto Wo.

Av i = (al, bl,cl,dl) € Wy kat Wy = (GQ,bQ,CQ,dg) e Wy, 0tea; +b1+c1+d; =0
katas + be + co + d2 = 0. Zvvenag, (a1 + ag) + (b1 + b2) + (c1 + c2) + (d1 + d2) = 0 kar
yt' autd 1o Wy + Wa = (a1 + ag, by + ba, c1 + c2,d1 + do) avijket emiong oo Wa.

Av )\ € Krar = (a,b,¢,d) € Wy, t0tea+b+c+d = 0. Zvvenawg, A\a+ Ab+ e+ Ad =
A0 = 0 kat yt" avtd 1o A\ = (Aa, A\b, Ac, Ad) avrjket emiong oto W.

(y) To W3 6ev eivar Stavuouatikog undywpog tov R, pofovén W3 # ), agov 1 (1,1,1,1)
glvar otoyeio tou. Ilpayuartt, av nrav 81avuouatkog X@weog, T0te 10 undeviko oToLyeio ToU
R*, 6nAasdn 10 0= (0,0,0,0) 9a avrre oo W3. To tefevtaio bev umopei va ovubaivet,
agou yia va avnketr 1o 0 oto W3, 9a mpémetl, ovpupawva pue v optouo v Wi, n mpam
ovviotwoa tou, 10 0, va wovtar ue 1.

(8) To W4 bev givar Siavuouaticog Umdxweog ToU R4, uoﬂovou Wy # 0, apou o1 ouvIoTAOoES
w0U 0 = (0,0,0,0) ucavomoovv v xt = Yz Kar CUVETWS 0 e Wy. Hapatnpouue ot 10

(0,0,2,4) avrket oto Wy, apov 0-4 = 0-2 kar oWy = (4,1,8,2), apov4d-2 =1-8.
Qazéao, 10 W + We = (4, 1,10,6) ev avriker oo Wy, apov 4 -6 # 1 - 10. O

‘Aoknon 7. 'Eoww Seq(R) 10 ovvoio twv mpayuatucov axofouvdwwv. Zro Seq(R) opilouvue mpo-
odeon

+ :6eq(R) x Geq(R) — Geq(R),
((an)n€N7 (bn)neN) — (an)nEN + (bn)nGN = (an + bn)nGN
Kkai Saduwto roffdaniaoiaouo
-t RxGeq(R) — Geq(R), (A (an)nen) = A- (an)nen := (Aan)nen.

(1) Na beydei o n wowada (Seq(R), +, -) anotefel R-Sravvouatuco xapo.

(2) Ag eivar FinSeq(R) 1o unoovvoio tov Geq(R) mov anaptifetar anod g axooudieg mou
ouykAivovv og Kamowov mpayuatuko apdud. Iloieg yvwotee mpotdoelg ToU ATEPO0TIOU
Aoyiopov efaopaifovv ot 1o FinGeq(R) eivar évag Sravvouatikdg vnoxwpog ov Seq(R);

Avon. (a') To mpwto UEPOG TG AOKNONG UTTOPEL LA TPOKUWEL AUECWS ATLO TNV

HIpéraon. 'Ectw ou S givar éva un kevo ovvofo kar ou (V,+, ) evar évag K-biavvopaticog
xopog. To ovvofo Map(S, V) := {f : S — V} wov aneuovioewv ano 10 S oo V' anotelei évav
K-6tavvouatiko xaoo us npafszg v mpoodeon :

+ : Map(S, V) x Map(5, V') = Map(5, V), (f,9) — f + g,
omou f + g eivat n ameucdvion mov opiletat g
f+9:5=>Vis= (f+9)(s):=f(s) +g(s),Vs € S.



Kkat Saduwto roffaniaoiaouo
-t K x Map(S,V) = Map(S,V), (A, f) = A+ f,
onou A - f elvar n anetkovion mou opiletat wg

Af:S—=V,s—= (A f)(s):=Af(s),VseS. O

Emijéyovtag wg S 10 avvoflo tov euotkdv apduamv N kat wg V' tov R-Stavvopatico yopo R,
naijpvoupe Map(N, R) = Geq(R).
(B') I'a va éeifouue ou FinGeq(R) eivar R-savvopatindg undxwpog mpéner va efaopaiioovue :

(1) 'Ou 1w FinSeq(R) givar un kevd. Ipayuatt 1o dpio kade otadepris axofovdiag mpayua-
ukov apduov, niadn kade axofoudiag g popens (a;)ien, a;i = ¢ € R)Vi € N, eivar
0 apdudg c. Zuvenag, ot otadepés arxofoudisg avrkouvv oto FinGeq(R) xar yi' avtd bev
givat 1o kKevo ovvoslo.

(2) 'Ou, av (a;)ien € FinGeq(R) kat (b;)ieny € FinGSeq(R), wre kar n axofovdia (a;)ien +
(bi)ien € FinGSeq(R), 6niasdn ou av n axofovdia (a;)ien ovykivet otov 1 € R rkar n
arxoflovdia (b;);en ovykiiver otovry € R, 101 10 adpoioua toug (a;)ien+ (b;)ien ovyriiver
otovr; + 712 € R. Zvvenag 1o FinGeq(R) eivar kietotd wg mpog tnv npocdeon tou (Seq(R).

(38) 'Ou, av (a;)ien € FinGSeq(R) kar A € R, 10te kat n axofdovdia A - (a;)ien € FinSeq(R),
6niaén ou av n axofovdia (a;)iecn ovykiver otov r € R kat A givar évag mpayuatikog
apduog, 1te 10 Baduwto ywouevo X - (a;)ieny = (Aa;)ien ovykAiver otov Ar € R. Zvve-
na¢ 10 FinGeq(R) givar kAeo10 w¢ mpog tov Baduwtd moAAariactacud mou opietar oto
Geq(R). O

‘Aoknon 8. Na eeraotel mow anod ta endusva vroovvoia tov R-siavuouatikov yapou My, «,(R)
IOV N X N TMVAKOL Ue oUnotaoes ano 1o R anotefei R-unoywpo tov My yn,(R):

(1) To oUvoAO TWV CUUUETOIKDOV TOV Tt X N TIVAK®.
(2) To ovuvoAo TV AVTIOTPEYIUOV TOV N X N TVAKOD.
(3) To ouvojlo TV un avtoPEEY IOV N X N TVAKOD.

Avon. (a') 'Eoww S 10 0Uv00 10V CUUUETPIKOD N X N Tvakv, dniadn tov mwakov A € My (R)
pue A =tA. Ia va eivai 10 S évag R-undywpog 1ot M, x,(R), 9a moémer:

To S va unv elvar kevo. Ipayuatt, o taviotukdg n X n wivarag L, elvar ouppetpucdg kat yr” avto
avriker 010 S. ‘Apa, S # 0.

Av A B € S, t6te ket A+ B € S. IHpayuau, ‘(A + B) ='A+'B = A+ B. Zvvendy,
A+BelsS.

AvNERkar A € S, wotekar A+ A € S. Hpayuar, '(A-A) = X\-tA =\ A. Zvvenodg\- A € S.
Enopévag 10 S eivar évag R-undywpog tov My, (R).

(B') 'Eotw T 10 ovvofo twv avtiotoéyiuov n X n mvdkov. Ia va gvat 1o T évag R-undywpog
10U M, xn(R), 9a moéner:

To T va unv eivat kevo. INpayuatt, o tavtotkog n X n mivarag 1, eivar avuotpéyiog kat yr’
avto avikeroto T. ‘Apa, T # ().

AvA, B €T, wtekat A+B € T. Auto duwg opeiflel va oupbaivet yia 0j1oug TOUC AVTIOTOEWIUOUC
nivaxeg A, B. Emiiéyovtag w¢g A tov 1, kat wg B tov —1,,, 0 omoiog mpogavec sivat avtiotpéyiuog,
exouvpe: I, + (—=1,) = Oy,. AAAa o undevucdg n x n mivaxag O, bev avrket oto T', apov bev eivar
avuotpéyog. Zuvenog o T bev eivar R-unoxwpog tov M, (R).

(y') 'Eote Q) 10 0Uv00 tev un avtiotoewiuov n X n mwakov. T'a va etvai to Q gvag R vnoywpog
10U My xn(R), 9a mpémer:



To () va unv eivar kevo. Ipdyuat, o undevucog n X n nivaxag Oy, dev elvar avtorpéyipog kat
yi' autd avnket oo Q. ‘Apa, Q # 0.

Topa Ja dwarpivouue TePIMTIOOELS.

Nan =1, o xopog M1x1(R) wovtar ue R kat 10 Q = {0} (kade un unbeviod oroyceio 1ov R
elvar avuotpéyipo). Ipogpavag o Q = {0} eivar R-undywpog tov R.

Nan > 2, av A, B € Q, 101e 9a mpenet kat A + B € Q. Auto duwg opeiflet va ouubaivet yia
ofloug toug un avtopeyoug nivakes A, B. Emijiéyovtag wg A = (a;;) tov mivaka pe a1 = 1 ka
oila ta unéfowa otoyceia wou ioa e 0 éxoupe ot A € Q). Emijiéyovtag wg B = (b;j) tov mivara
uebyy = -+ = by, = 1 ka1 67a ta vndAotra otoyyeia tou ioa pe 0 exovue ou B € (). (O A, B bev
elvat avuotpewiuor emidn exovv unbevikeg opidouoeg.) To adpoioua A + B i0ovtat e tov tavtotiko
nivaka o omoiog mPoPaveg eivar avuotpeyiuog kat ovvenas A + B =1, ¢ Q). Zvvenog o () bev
eivat R-unoxwpog tov M« (R). O

‘Aornon 9. Ac civat

ai;p a2 ... alj e A1n

asr a2 ... agj e aon
A=

;1 a2 ... Qi ... QAin

anl1 Qap ... Qnj .- - Ann

évag n X n mivakag pe ouviotwoeg ano eva ooua K xat ag eivai

1 j-ootn ot in v wivaxa A.
Na 6exdei 6t 10 K-ypaupxo opoyeveg ovotnua

T Ok
T Ok
A-X=0,, onovX = : rxat Q, = ,
T Ok
T, OIK
éxel uovo m undevikn Avon, av kar uovo av, ot otnieg dy, ds, - . . ,dy WU A gvar K-yoauuucog

aveapnia diavvouara 10 xwpou tov otAov K,,.



Avon. Iaparmpotue 6ttnn-ada (A, A2,...,Aj, ..., \p), i € K eivar Avon tov ovotruatog:

a11ry + aipxe2 + -+ ayx; A+ o0+ apxy = 0
a21r1 + agxrs + - + a2;T; -+ + aonT, = 0
anzi + apry + -0+ ar; + o0+ Gz, = 0
an1T1 + ap2T2 + -+ apiT; + o+ App®n = 0
av Kkat povo av,
A1 + Ao, + -+ Njdj + - - + Ay = Oy,
Enouévag 1o ovotnua éxer wg povaducny Avon wm unbevicr; Avon (0,0, . ..,0), av kat uévo av, wa

ai,as, ..., 0, evat K-ypauuixaog avelapmra diavvouara tov K,,. O

‘Acoknon 10. Ac sivat A gvag n X n mivakag pue ouviotwosg ano gva ooua K. Na beiydet ot ta
axofovda givar woodvvaua:

(1) O mivakag A eivar gvag avtotpypog mivarkag.

(2) O1 otnileg ovU mivaxa A eivar K-yoaupikog avefdaotnia dtavvouata ov xaopou K.

(8) Ovypauuég tov mivaxa A eivar K-yoauuixog avefaptnra stavvouata tov xwpouv K™,

Avorn. And m 9zwpia yveopifovue ot évagn X n mivaxag A eivar avtiotpéyipog, av kat uévo av,
10 ouoyeveg ovotnua A - X = O, éxet we povadikn Avon m undevikn. Aaubdvoviag umoyn v
AUEO®S TIPONYOUUELVN AOKNON, SlamioT®Voule TnL wodvvauia v (a’) kat (8').

Emmjgov sival yvwoto aiild kat mpogaveég Ot évagn X n wivarxag A eival avtiotoéyiuog , av kat
Uovo av, o avdotpodc tou LA sivar avtiotpépipog. Zuugpava pe v wodvvauia tov (a’) kat (B°),
Tou uoAic anodeifaye, ot A sivar avtiiopéyiog, av kat uovo av, ot otisc tou sivar K-yoauuukoe
aveéaptra avvouata tov yopou K. AAAd ot otiieg 1ovt A eivar o yoauuéc 1ov A karyt' avtd
ot omjAec 1ov ' A eivar K-ypauuucoe avelapmia Siavvopata tov K”, av kat uévo av, ot yoauués
U A eivar K-yoauuikog avefaptnia ditavvouata tov K", Autd amobeikvver tyu iooduvapia tov
(a’) kai ly’). O

‘Acknon 11. Na eetaotei av ta Savvopata (3,5, —4), (—3,-2,4), (6,1, —8) 100 R? sivar R-
yoauuikog ave§aptnia 1 oxt.

Avon. Zuupova ue v meonyoUusvn doknon lval apketo va eEETA0OUNE T0, av 0 3 X 3 mivarag A,
TIOU E£XEl WS YOaUUES (M otiAeg), 1a tpia avta diavvouata sivai avtiotpyiuog 1 oxt. 'Eote Aotmov
on

3 5 -4
A=|-3 -2 4
6 1 -8

Eneibn n opifovoa det A = 0, o mivarxag A 6ev givar avuotpéyiuog kat ta (3,5, —4), (-3, —2,4),
(6,1, —8) evar R-ypauuxaog eSaptnueva. O



Evotnta 5

‘Aoxknon 1. Na npoobiopiotel pa Baon kat n didaotaon tou R-uroyopou

V={(a,bc,d) eR*|c=a—b, d=a+b} CR*.
Avon. 'Eyouue

V = {(a,byc,d) R |c=a—b, d=a+b}
(a,b,a —b,a+b) € R* | a,b € R}
(a,0,a,a) + (0,b,—b,b) € R* | a,b € R}
a(1,0,1,1) +b(0,1,-1,1) € R* | a,b € R}
(1,0,1,1),(0,1,—1,1))

{
= {
= {
= {

{

ka1 dpa ta Glaviopata g] = (1,0,1,1) kat g = (0,1, —1,1) napayouvv v undxwpo V. 'Eote

A1(1,0,1,1) + A2(0,1,—1,1) = (0,0,0,0) = (A1, A2, A1 — A2, A1 + A2) = (0,0,0,0)
= )\1 = )\2 =0

‘Apa ta dtavvouata {5_1>, 5_5} eivat ypauuca avelapinta kat agouv Seifaye Ot Tapdyouv v xapo V énetat ot
anoteovv wa Baon tou V. Zvvenag éyouvue dimg V = 2. O

‘Aornon 2. Na mpoodioptotovv 0eg ot tuég ou a € R, yia tig omoieg 10 ovvofo twv dravuoudiov
{7 = (a?,0,1), 7 = (0,a,2), Z = (1,0,1)}
amotefei Bdon tou R3.

Avon. 'Eyouue

a> 0 1
A=1 0 a 2
1 0 1
kar evkofla unofoyifouue ou det A = a(a®? — 1). Tote yia a # 0,—1,1 n opixovoa det A # 0 xar dpa 1a
siavvopara 7 = (a%,0,1), Y = (0,a,2) kar 7 = (1,0,1) elvar yoauura aveéaprnia.

YrnevBduion: 'Eotw & évag K-Stavuouatikog yeopoc pe dimg € = n. Tote kade vmoovvoio B tou € 10 omoio
elvar yoapuka aveaptnio pe |B| = n amoteei faon wou €.

Enouévag yiaa # 0, —1, 1 10 ovvoio tov stavvoudiov {? = (a?,0,1), Y = (0,a,2), 7 = (1,0,1)} anotefet
Bdon tou R3. O
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‘Aornon 3. 'Eotw P gvag 0tadepdg avtiotoéyipuog 3 X 3 mivakag moayuatkor aoduov. Ocwpouue 1o axoiovdo
ovvojlo:

V(P) = {A € M3x3(R) | 0 mivaxag P AP eivai Giayoviog}

Na 6¢iete ou 1o ovvoio V(P) eivar évag undywpog tou R-6iavvopaticot yapou M3y 3(R) kar akofovdwg va
Bpeite wa Baon tou.

Avon. Eow A € V(P), bniaédn

a 0 0
P'AP=10 B 0
0 0 ~
ue a, B,v € R. Tote éyouue
a 0 0
A= Pl0o B o] P!
0 0 v
100 0 0O 0 00
= Pla[0 0 0| +8[(0 1 0] +~y[0 0 0])P!
0 00 0 0O 0 01
100 0 00 000
= aP|0 0 0|PH+pP[0 1 0| P H+~P[0 0 0P
0 00 0 00 0 01
Kat dpa £mnetat ot
1 00 0 00 0 00
VP)=(P[0 0 o)PL,P|lO 1 O)PL,PlO O O]P!)
000 0 00 0 01
Zuvenag, to ovvofo V(P) eivar undywpog tou R-stavuouatikov xopov M3y 3(R). Emniong, ta Stavvouata
1
? 0 0 P 0 00 » f 0 0O B
=P|0O O O0)]P,A=P|0 1 O}P ", X=P|0 O O0]P
000 0 00 0 01
_>
napayouv tov urnoxwpo V(P). 'Eote )\1? + XA + )\33 = ﬁ omou A\, Ao, A3 € R. Tote
A 00 0 0 O 0 0 O 0 0O
P(l 00 0]+({0 Xx 0]+[00 o0o])P'=]10 0 0
0 00 0 0 O 0 0 As 0 0O
Kai av toAAATAacIdcoUE TNY Tapamdve oxéon ano aplotspd ue P~ kai Se&id pe P éxouue
A 00 000
0 X 0]=10 0 0]=2A=X=A3=0
0 0 A3 0 0O

%
‘Apa, 1a 6lag)ouata F, A, g elvar ypapuuca avefaptnia kar apouv mapdayouvv tov V(P) ouvverndyetat ot 1o
ovvoflo { ?, A, E)} anoteflel faon tou unoxwpou V(P). O

‘Aornon 4. 'Eotw M gvag otadepdg 2 X 2 mivakag mpayuatikov apduov. Na beifete ot to ovvoo

V(M) = {A € Mayo(R) | AM = MA}



OAwL twv 2 X 2 mwakev ot onolot uetatidevtal ue 1ov M eivar évag unoxwpog tou Moy o(R). Av
1 -2

Avorn. BOa 6eifouue pe 10V 0PIOUO OTL TO GUVOAO
V(M) = {A€My(R)|AM = MA}
{A € Mya(R) | AM — MA =0}
elvar évag undywpog tou Maya(R). 'Exouue:

va Bpeite pua Baon tou V(M).

(1) To ovvofo V(M) # I apov o undevucdg mivarag <8 8) eV(M).
(2) 'Eoww Aj, Ay € V(M). Tote
(A1 + Aog)M — M(A1+ Ay) = AiM + AsM — MA; — M Ay
= (AM — MAy) + (AsM — M Ay)
0

Kat dpa Ay + Ay € V(M).
(3) 'Eotw A € Rkar A € V(M). Tote

(AA)M — M(MA) = MAM — \MA
= AAM — MA)
= X0

rat apa AA € V(M).
Zuvenag, 1o ovvoo V(M) eivar R-undxwpog tou Maxo(R). Ztnu ovvéyeia 9a Boovue wa Baon ou V(M) omu

nepintwon mwou M = <é _§> 'Eotw <CCL 2) € May2(R) étot wote

a b\ (1 =2\ (1 =2 ab_00:>3b+26—2a+2d_00:>a:d
c dJ\3 1 3 1)\c d)\0 0 3d—3a —2c—3b)  \0 0 b=—2c
Enougvaog, eyouue
a b 2
V(M) = {<c d>6M2X2(R)|a—d,b——3c}
_2
= {<“ 3C>6M2X2(R)|a,c€R}
c a
10 0 -2
= {a(o 1>—|—c<1 %>6M2X2(R)IG,CER}
1 0 0 —z
_ 3
1)@
. , , 10 0 —2 , , ,
Kar apa gxouus ot ol mivarksg I' = 0 1) A = 1 % napayovv v undywpo V(M). Euvrxoia

Samotdvouue ot 1o ovvoo {I', A} eivar ypauuka aveSaptnro kar apa amoteflei pua Baon tou V(M). d



Evotnta 6

‘Aoknon 1. Na Bpedei pua Baon tou undywpou V = (Z, Y, Z) o onoiog mapdayetar and ta siavvouata
= (1,1,1,a), 7= (1,0,1,b), Z=(-2,2,-2,¢) € R*
omov a,b,c € R.
Avon. 'Eoto M T+ Aoif + A3Z = 0 pe A1, Ao, A3 € R. Toe
A (1,1,1,a) 4+ A2(1,0,1,b) + A3(—2,2,-2,¢) = (0,0,0,0)
= (A1 4+ A2 — 2A3, A1 + 2X3, A1 + Ao — 2A3, Aia + Aab + A3¢) = (0,0,0,0)

rkat Avvovtag Bpiokouue Ot Ao = —2\1 kat Ay = —2A3. ‘Apa, 9étovtag A3 = k ue k € R éyouue m yevikn
Avon (A1, Ao, A3) = (—2k, 4k, k). Tote éyouvue —2ka + 4kb+ kc = 0 = k(—2a + 4b + ¢) = 0. Awarpivouue g
napaxdie® SUO TEPITIWDOELS:

(1) 'Eoww —2a +4b+ ¢ # 0. Tote k = 0 kat dpa A1 = A2 = A3 = 0. Zvvenag, 1o ovvoio {Z, 7, Z} eivar
yoapuka avelaptnto kat dpa anoteiel faon tou V. Enopévog dimg V = 3

(2) 'Eoww —2a+4b+c = 0. Tote k € R kai ta 6tavvouara {Z, ¥, 2} eivar yoauuika efaptnueéva. Nak = 1
xoupe ) oxéon ypauuiknc eSapmong: —2T + 47 + 7 =0 = Z = —2F + 4. Tote
<fvg75> = <.f,3j> =V = <‘f?gj>

Eukofla 6eiyvouue ou to ovvoio {Z,y} eivar yoauura aveapmio kar dpa amnoteflei Baon tou V.
Zuveneg, ot mepintwon avty yovus dimg V = 2. O

‘Aoknon 2. Na Bpedei pa Baon tou undywpou V = (i, U, W) o omoiog mapayetar ano ta siavvouara
u=1(0,1,2), v=(0,—-1,2), @=(0,3,4)
n omoia va enextadei os pa Baon tou R3.
AvVon. 'Eoto MU+ AU+ AW = 0 UE A1, Ao, Az € R, Tote
A1(0,1,2) + X2(0,—1,2) + A3(0,3,4) = (0,0,0
= (0, A1 — A2 +3X3,2X\1 +2X2 +4X3) = (0,0,0

Kat dpa kartafjyovus oto ovotnua

— —

{ AM—A+323=0

AMF+XA+2X3=0

omou Bpiokouue 0Tt A\ = —g)\3 Kat Ay = %)\3. Zuvenwg, 9érovtag A3 = k ue k € R éyouue ) yevikn Avon
(A1, A2, A3) = (—%k:, %k, k) kat apa ta Sravvouata {7, o, ﬁ} etlvar yoauuika eCaptmuéva. Ta k = 2 éxovue
M = =5 =1ka X3 = 2. ‘Apa wa oxéon yoauunic eCapmong sivar —5i + T + 20 = 0 = ¥ = 5i — 2.
Tote
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Eukofa beiyvouue o6t 1o ovvofo { U, W} eivar yoauuika avelaptnro kat apouv mapdyet tov'V énetat Ot anoteel
Baon ou V. Emopcveg dimg V = 2. Zmu cvveyeia 9¢iovue va enexteivoupe m Baon tou 'V mou Boprjkaue o€
wa Baon ou R3. Agov dimg V = 2 wdyvouue éva Stavvoua & = (o, B,7) € R? éro1 dote 10 ovvoo {i, 0, T}
va evar ypapuka avefaptnro. Osrovue & = (1,0,0). Tote

01 2
03 4 :‘1 i':z;&o
1 00

Kat dpa 1o ouvoo {ii, W, ¥} amorefsi Baon tou R3. O

‘Aornon 3. 'Eotw € vag 61avuouatikog xwpog utepdve evog owparog K. Yrodétouue ot 1o ovvoio
B :{é’ly... 7€i>"' ’é’n}
eivat Baon wou E.
(1) Na 6¢iete ot 1618 10 OUVOAO
€ ={e1, &+ A, )
etvar Baon ou €, yra kade A € K kari # j.
(2) Ta axdoAouvda eivatl 1cobvvaua:
(a) To ovvofo
D= {51 + €p,€0 + €3, ,Ep_1 +€n,5n+€1}
eivat Baon tou E.
(B) Ton sivar meptrrog.

Avon. (1) To ovvofo € givar Baon tou € av 10 C eivar yoauuika aveaptnio 610t |B| = |C|. 'Eoww
ME A Ni18i1 + N(E FAE) F N1 @i o+ A8 = 0
= ME A+ N1 N F NG N FANNE NG, = O
Kat agpov 1o ovvofo B = {é},- - , €, } eivar yoaupuca aveEdptnio éxouue
M==dic1= A= 1= =+ A=--=X,=0
Kat doa enerat ot \; = 0 yia kade i = 1, - - -, n. Zvvenwg, 1o ovvoio € eivar Bdon tou E.
(2) E&etafouue mote 1o ovvodo D eivar yoauuika aveaptnro. 'Eote
MEL+E)+ (@ + )+ + A 1(Ent +E) + (€ +6E) = 0
SMFM)Ea+M+FA)E+ 2+ A 1)1+ A1 +M)E = 0
Kat apa Karafnyouue oto TapaKdaie® oCUCTNUA:
A+ =0
AM+A=0
(%) : ; =A=-A === (=1)" N = (-1)"\,
An—2+Ap—1 =0
A1+ A, =0
Enopévag éxoupe Ay, = (—1)"Ay,.
(8") = (d'): Avton eivar teputtdg, Wie Ay, = — A, = A\ = 0 kardpa \; = 0 ylakadei =1,--- ,n.

Zuvenag, 1o ovvoio D eivar yoauuika aveaptnro kat doa Bdon tou €.



3
(o) = (B): Ymodérouue ou 10 n eivar dpriog. Tote N, = A, kat dpa yia A1 = k € R éyovue m
yevuer) Avon tou (X):
M=kd=—-kX=k - 1=k Ay =—k
rat dpa yia k = 1 éxouue v akodouvdn oxéon yoauuukng e§aptong:
1€ + &)+ (—1)(Ea 4 &) + -+ 1(En1 + &) + (—1)(En + &) =0

Enouévwg, amobeifaue ot av 1o n eivat aptiog tote 1o avvofo D eivar yoauuika efaptnusvo kat doa
Exouue 10 (NTOUUELO. O

‘Aoxrnon 4. 'Eoww ta axoiovda diavvouara touv R™:

7 =(1,1,0,---,0), @2 =(0,1,1,0---,0), ---, Z,=(1,0---,0,1)
Na Bpedei n 6idotaon dimg (¥, -+ ,&),) 10U UTOX®POU O OTOIOg Tapdyetal ano ta S1aviouata Ty, Ta, -+ , Tn.
Avon. 'Eotw
A1(1,1,0,---,0) + A2(0,1,1,0,--- ,0) + -+ + Ap—1(0,0,--- ,1,1) + A\ (1,0,---,0,1) = (0,---,0)
=AM+ Ae+ A3, A2 F Am 1, A1+ A) = (0,-4-,0)
Kat dpa €XoUuE TO OUCTNUA:
AM+A =0

A+ A3=0
(2): :
)\n—2 + An—l =0
M1+, =0
Ao v ‘Aoknon 3 éxouue Ot 1o ovotnua () éxel povo tm unbevikn Avon av kai povo av 1 n givar TEPUTog.
‘Apa, av 10 n givar teputodg, 1te 10 ovvoio {1, -+ , Ty} elvar ypauuuca aveapinio kar dpa anotefei faon
U (T1, -+ ,ZTpn). ZUVENOS 0NV Tepintwon mou 10 N eivar teputdg exovpe dimg(Z1, -+ ,Zp) = n kat doa
(X1, , &) = R"™, énfaédn o ovvoio {Z1,--- , &y} amoteflel Baon tou R™.

Av 10 n givar dpuiog, 1ote N yevue) Avon tou (X)) eivar:

)\1 :kvAQ = _k;) 7/\n—1 = k7)\n =—k
rat doa yia k = 1 éyovue m naparxdie oxéon yoauukng eEaptnong:

T —To+T3— +Tp1 —Tn=0=>2, =21 —To+ 23— +Tp_1
ZUVETRG EXOULE
<JI1, o, Tp—1, $n> - <.'171, o ,.Tn_1>
Evurxoia Swamotovouue ot ta Sravvouara Ti,--- ,Tp—1 elvar yoauuika avefdomia. Emoucvog, 10 ovvoio

{#1,++ ,Zp_1} anotefei Baon wou (T, -+ , Tp) kat dpa dimg(Z1,- -+ ,Zp) =n — 1. O



Evotnta 7

‘Aornon 1. 'Eotw aj, a9, -+ ,a, € R kat
V={(x1,29, - ,xn) € R" | ayx; + agza + - -+ + apz, = 0}
Na Bpedei n 6iaotaon dimg V.
Avon. Awaxpivovue U0 TEPIMTIWOOELS:
(1) Avtia oy =0 ytakadei = 1,2, - ,n 10te mpopavwg V = R"™ kai apa dimg V = n.
(2) ‘Eow ou (aq,az, - ,a,) # (0,0,---,0). Xawpic BAabn g yevikdmrag unodetovue ot o # 0 kat
01e 11 = —%ixg — = %xn 'Exouue:

« «

- {xQ(—%,l,o,.-- ,0)+x3(—%§,0,1,.-- ,0)+-~+:cn(—2—’1‘

707'” 7071)>

,0,---,0,1) €R" | o; € R}

= <(_Z%71707... ,0), (_Z;Z’,o,l,... 0), -o- (_%
®étouue €] = (—g—f, 1,0,---,0), é& = (—g—i’,(), 1,--+,0), -+, €1 = (—%,O, -++,0,1). ‘Apa amo
v mapandve meptypapn ou V gyouue Ot ta diavvouata €1, s, -+ , €n—1 mapdyouv v V. 'Eotw
MEL+ N+ -+ A1y = 0 ue A, , An_1 € R. TOte énetat evkoAa Ot Ay = Ap = -+ =
An—1 = 0 kat dpa ta Sravvouata €1, €s, - - - , €,—1 elvat yoapurka avefapmria. Enougveg, 1o ovvoio
{€1,&, -, 6,1} anotefei Baon ou V kat dgpa dimgp V =n — 1. O

‘Aoknon 2. Eowo ¥ = (2,1,4,3),7 = (2,1,2,0) € RY. Na 6eydei ou 10 ovvofo Sravvoudrev {T, 7} sivar
yoauuikd avefaptnto kai va Boedovv duo Sravvouata 7, € R?* éro1 dote 10 ovvofo {T, ¥, 7, W} va anotefel
Baon tou R,
Avon. 'Eoto M T+ Aoy = 6ys A1, Ao € R. Tote
A1(2,1,4,3) + X2(2,1,1,0) = (0,0,0,0)
= (2A1 4+ 202, A1 + A2, 401 + A2, 3M1) = (0,0,0,0)
Kar apa apeoa 9a éxoupe o A\; = Ao = 0. Emnopévag, to ovvoio Savvoudiov {Z,y} evar yoapuika
aveapro.
Enedn dimg R* = 4, wayvouue 6vo Sravvouata 7,0 € R* éto1 dote 10 otvofo { T, i/, 7, W} va eivar yoauuikd
aveapmro kar dpa Baon ou R, Av 7 = (21, 22, 23, 24) kar 0 = (w1, wa, w3, wy) 101 da meénst
2 1 4 3
2 1 2 0
Z1 Z9 z3 Z4
w1 W2 W3 W4

£0
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BOéroupe Z = (1,0,0,0) karw = (0,1,0,0). Tote

2 1 4 3
21 20
1000|670
0100
Suvemnae 10 ovvoo {T, ¥, Z, W} eivar yoauuicd avedptnio kar dpa Bdaon tou R, O

‘Aoknon 3. Na Bpedei pa Baon tou undywpou (A, B,T', A) o onoiog mapayetar ano ta siavvouara

=G e (0 ) a6

tou May2(R), kat akofovdwg n Baon avtr va ouuninpwdei oe wa Baon tou Maya(R).
Avon. 'Eoto M A+ AoB + A3l + MA =0 pe A, Mg, A3 € R. Tote

1 2 0 1 1 -1 1 3 0 0
A1(3 4)4”2(2 3)+A3<1 1>+A4<3 1>_<0 0)
N AMFEA3+ AN 2A+ A — A3+ 3N\ (0 0
BAM +2X 0 —A3+3X 4N +3X+ A3+ N/ \O O
Kat dpa XOUUE TO OUCTNUA:
M+A3+ N =0

() : 20 + X — A3 +30 =0

) 3AM +2X — A3 +304 =0

AM+ 3+ A3+ =0

‘Exouue

1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1

2 1 —1 3 F2—>F2—2F1 0 1 —3 1 F4—>F4—4F1 O 1 —3 1

3 2 -1 3 '3—I'3—3T 0 2 —4 0 0 2 —4 0

4 3 11 4 3 11 03 -3 -3
1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1
rs—rs—2r; |0 1 =3 1| rmuoresrs [0 1 =3 1 I3—45Ts 01 -3 1
Iy—T4—3T2 0 0 2 =2 0 0 2 =2 0 0 1 -1
00 6 —6 0 0 0 0 0 0 0 0

Kat apa Karajyyovue oto oUotnua:

MF+A3+XM4=0

A —3X3+XM =0 = A3 = Ay, Ay =2A3, \] = —2)3.

A3— A =0
O¢touvue \3 = k € R. Tote n yevuer) Avon tou () evar (A1, A2, A3, A1) = (—2k, 2k, k, k). Enoucveg, yia k = 1
EXOUUE TN TTAPAKAT® OXE0N yoauukne e€aptnong:

1 1
—2A+2B+F+A:O:>A:B+§F+§A

Kat apa enetdn 10 A eivar yoauuucog ovvdvaouoc tov B, T, A, énetai o ta B, ', A napayouv tov ibio undxwpo
ueta A, B,I', A:
<A7 B? ]‘—‘7 A> = <B7 F? A>
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Evukofla uamiotovouue ou ta stavvouata B, T, A eivar ypaupuca aveéapia kar dpa to ovvofo {B,T', A}
anotefeil Baon tou unoxwpou (A, B,T', A). Zvvenawg éxouue

dimg (A, B,T, A) = dimg(B,T,A) = 3

Zwm ovvéxeia 9efovpe va oupmiinpaoouue tn tapandve Baon touv unoxwpou (B,I', A) oe wa Baon tou
Mo, 2(R). Emouévag, xpewalopaote aijov éva mivaka X ot wote 1o ovvojo { X, B,T', A} va eivar yoauuixa

aveaptnro. Bswpouvue 10 mivarxa X = <(1) 8) rat €0t A\ X + Ao B + A3l + M A = 0 pue A1, Ag, A3 € R. Tote

1 0 01 1 -1 1 3 0 0
)\1<0 0>+)\2(2 3>+)\3(_1 1>+>\4<3 1>:<0 0)

AM+A3+ =0

A —A3+32=0

200 — A3+ 324 =0

3+ A3+ A =0
ATO ) bevtepn kat 1ol efiowon Poiorouue 0t A2 = 0. Avtikadiotoviag otnv tefevtaia éyovpe A3 + Ay = 0
Katr doa ano mv npwown enctal ot A\ = 0. Zuvenwg éyouvue ott A1 = A2 = A3 = A\g = 0 xat dpa 10 ovvoio
{X,B,T', A} anotefiei Baon tou Maya(R). O

Kat apa

'onno_r] 4. 'liom)_‘E = {é},¢éy,€3,8y,e5} wa Baon tou Savuouatikov ywpou €. Na PBpedei n daotaon
dimg (A1, Ag, A3, Ay) 10U UTOY@WPOU O OToiog Tapdaystal ano ta siavvouata
Ay =& + 28 — 465 + 384 + €5 ,
Ay = 281 + 58 — 3¢ + 4¢4 + 8¢5,
As = 66, + 17¢, — Té5 + 106, + 2265 ,
Ay =& + 36 — 36 + 2, .
Avon. 'Eyouuce

1 2 -4 3 1 1 2 -4 3 1 1 2 -4 3 1
2 5 -3 4 8| mem2ry |01 5 =2 6| ruona-n 01 5 -2 6
6 17 —7 10 22| Tsors—er, |0 5 17 —8 16 05 17 -8 16
1 3 -3 2 0 13 -3 2 0 01 1 -1 -1
1 2 -4 3 1 1 2 -4 3 1
rsol3-50, |0 1 5 —2 6| Ta=Ta—3Ts [0 1 5 —2 6
Iy—Ts—T9 0 0 —8 2 —14 0 0 -8 2 —14
00 -4 1 -7 00 0 0 0

O teflevtaiog mivakag TePypa@Pel TI¢ OUVIOTAOES TOV OlaVUOUATOUV ffh ff’w ffg’ Ta omola mMpofKuwav amo 1a
Ay, Ag, As, Ay pe xonon mpdeav enl tov ouviotwoav toug ot Baon B:
(1) Ot bvo mpwrteg yoauuonpaleig pag opifovv ta Srtavvouara:
A'IQ = JQ — 2/Y1 = ey + Heé3 — 2e4 +6€5 kat /Té = /Yg — 61‘1)1 = béy + 17e3 — 8¢y + 16¢€5
(2) H wpitn ypapponpaln uag opilet o dtavvoua
AZ:A’4—A’1:€2+1€3—€4—€5
(3) H tétapn kar n meéunn yoauponpaln pag opidouvv ta dravvouaia

g = Aé — 5A’2 = —8¢3 +2¢&y — 14€5 rar Z = Ail - A/2 = —4é3+ €4 — 7¢5



(4) H éxmn ypoauuonpaln pag opilet 1o Stavvoua
. S T,
ey L

Enouévag enetdn ta stavvopara Ay, Ab, A mpoéruyav wg ypaupucol ouvdvaouot tov stavvoudtov Ay, As, Az, Ay,
Emetal aueoa ott Ya mapayouv Tov (610 UTOXWPEO:

(A1, Ay, A3, Ay) = (Ay, Ay, A7)
omou:
Al =@ 428 — 485+ 36+ &, Ay =& + 53 — 28, + 665, A§ = —8¢5 + 265 — 14¢;
‘Eoto M A1 + )\214"2 + A3 _)g =0 pe M, A2, A3 € R. Tote éxoupe:
A1 (€] + 265 — 4é3 + 3€4 + €5) + Aa(€a + Heg — 2€y + 6€5) + \3(—8€3 + 2é4 — 14€5)
= A1€] + (21 + X2)@ + (—4A1 + 5Aa — 8X3)€3 + (3A1 — 2X2 + 2)A3)€y + (A1 + 62 — 14A3)€5
Kat agov 1o ouvojlo B = {é1, €2, €3, €y, €5} etvar Baon tou € énetar ou
AM =0, 2X\1 + X2 =0, —4A\1 +5X 2 —8X3 =10, 3\1 —2X3+2X3 =0, A + 6 s — 143 =0.

A6 tig Tapandve oxéoeig Exoupe ol = Ag = A3 = 0 kat emopévag ta Stavvouara Ay, Ay, A eivarypappurca
avefapmia. Zuvenaog, to ovvoilo { Ay, A5, A4} eivar Baon tou unoxwpou (Ay, Az, Az, As) kat apa

dimR</Y1, 12(2, /Yg, /LQ = dim]R</Y1, H,Q, gg> = 3 O

o O



Evotnra 8

‘Aoknon 1. 'Eow 7 yoaupikn aneucovion f : R3 — R3 1 omoia opifetat ano ) oxeon:
flx,y,2) = (z+2y,y — 2,22 + 4y)
Na vnofoywtei pa Baon tou tuprva Ker(f) xar pua Baon g etcdvag Im(f) mg f.
Avon. 'Eoww (z,y,2) € R3. Tote: (z,y,2) € Ker f av kat povov av:
f(z,y,z) =(0,0,0) <= (x+2y,y — 2,20 +4y) =(0,0,0) <= =2y ka1 y =z
Zuvenwg o tupnvag mg f eivar
Kerf = {(z,y,2) €R’| f(z,y,2) = (0,0,0)}
= {(z,y,2) €R® |z = -2y kar y =2z}
{(-2y.y,9) €R’ |y € R}
{y(-2,1,1) e R? |y € R}
(-2,1,1))
kat agov (—2,1,1) # (0,0,0) énmetar 6u 1w &wivvoua (—2,1,1) evar yoauuuca aveaptnro. Emnougvog to
ovvojlo {(—2,1,1)} anoteflei Baon tou Ker f.
Emneibn 1o ovvoflo B = {e?l = (1, 0 0) & = (0,1,0), & = (0,0,1)}. o¢ Baon ou R?, napdye tov R3,
enetar ou 1o ovvoo f(B { f(er), f(e ) f (é’g)} napayet v ecova Im f e f. 'Etoi:

Imf (f(1,0 O) £(0,1,0), £(0,0,1)) = ((1,0,2),(2,1,4), (0,—1,0))

Kat
1 0 2 I I'y—2T 1 0 2 I's—I's+I" 102
2 1 4 227 o 1 o0 2 (o010
0 -1 0 0 -1 0 0 0 0
Zuvenag

Im f ={((1,0,2), (2,1,4), (0,-1,0)) = ((1,0,2), (0,1,0))
Awagopetika: efetalovue av ta naparnave diavvouara gvat yoapupka aveapnia. 'Eoto
k(1,0,2) + A(2,1,4) + 1(0,—1,0) = (0,0,0) = k+2A=0 ka1 A\—pu =20
To ovomua avto éxet wg yevue Avon: (—2X, \, \) kai emouévag, yia A = 1, 9a éxouue wa axéon yoauukng

egaptnong:
—2(1,0,2) + (2,1,4) + (0, —1,0) = (0,0,0)
2)

(
ano mv onoia Binovue ou (2,1,4) € ((1,0,2), (0,1,0)) xat dpa onwg kar mapandave &ovpe: Im f =
((1,0,2), (2,1,4), (0,—1,0)) = ((1,0,2), (0,1,0)).

Evxoa &amotovouue ou ta dravvouata (1,0,2),(0,1,0) evar yoauuka aveldapomia. ‘Apa to ovvojo
{(1,0,2),(0,1,0)} amotefei Baon tng eucdvag Im f wmg f. O

‘Aoxrnon 2. Na efetaotel av n yoaupKn) anekovion
fiR" = R f(o,- @) = (01,21 + 22, , 21+ 22+ - + )

glvat 100UoP PLoUOG.
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Avon. Ia va glvai n ypa&umn’ aneucovion f 100UopPIOpUSS TPETEL va ivat HOVOUOP PLOUOS KAl ETLUOP PLOUOG.
Andaén npener Ker f = {0} kar Im f = R"™. "Eyoupe:
(@1, 2n) €R™| fz1, - 20) = (0,---,0)}
= {(1»1,... 71'”) cR" ’ (1»1’1»14_1'27... ’51;14_3324_..._{_:3”) = (070’... ’0)}
= {(z1,--,2p) eR" |21 =0, 21 +22=0,--- ;21 + 22+ -+ -+ 2, =0}
= {(x1,- - ,xp) ER" |21 =29 ="+ =2, =0}
= {(()7... 7())}
Kat dpa n yoauuikn areucovion f eivai povouop@iouds. 'Eote (y1,y2, -+ ,yn) € R™. Tote undpyet 1o Sravuoua
(Y1,92 = y1,Y3 — Y2, s Yn — Yn—1) € R" €101 OY0TE

Kerf = { T1,-

fLv2 —yys = Y2, Yn —Yn-1) = WLty =y, it Y2 — Y1 Ys — Y2+ Yn — Yn1)
= (y17y2>"' ayn)
Kat apa n [ elvai empuopiouds. ZUvemtog, N yoauuikn ansucovion f eival iI00Uop PLopog. O

Hapatipnon 1. 'Eoww € kat F dvo K-siavvouatikoi yopot nenspacusvng didotaons karcotw f: € — F wa
yoauuukn arsucovion. Tote Eyouue v Oeueriwdn E&icwon twv Alactdoewv:

dimg € = dimg Ker f + dimg Im f

Ac¢ umodéoouue ot dimg € = dimg F. Tote £yovue ta axdfovda:

(1) Avn f eivar povouop@ioudg, Wie n f eivar WGOUOPPLOUOG.
Agou n f evar povouopgioude gxovue Ker f = {0} xat dpa dimg Ker f = 0. Enouévog and v
eflowon v Saotaoewv éyouue oudimg € = dimg Im f. ‘Apa éxouue

{ dimg F = dimg Im f

Im f : unoxwpog tou F = Imf=3 = f: empoppioncs

ZUvenag N yoauuikn anetkovion f elvai 100pop@iopog.
(2) Avn f eivar empopioudg, tote n f eivar 10ouop PLoUdg.
Agouv n f eivar empoppiopog éxovue Im f = F kar doa dimg Im f = dimg F. 'Apa ano v
eflowon twv Srtactacewv éyovue ot dimg € = dimg Ker f + dimg F kxar dimg € = dimg F. Enougvag
dimg Ker f = 0, 6niaén Ker f = {6} ‘Apan [ elvar povouop@louds Kat apa 1ooUoPPLOUSG.

Emnouévog otnu mponyouusvn acknon aokel va beifouus ot n f eivar eilte Hovopuop@louog 1 Moo PLopog.
TOte gnetat oun f elvair 100UOP PIOUOG.

‘Aoknon 3. 'Eoww f: & — & wa yoauuxn anekovion, onouv o K-Stavvouaticog xwpog & éxet memgpaouévn
owaotaon.

(1) Na é¢ifete 6t n f elvar povouop@iouds av kar uovov av n f otéiver yoauuka aveaptnia ovvoia
Savvoudtev os ypauutka avefaptnia ovvojla diavuouaiov:

C={e1, e} : yoauura avefapnio ovvolo —>
f©)={f(€1), - f(ék)}: yoauura aveEaptnro ovvoio
(2) Na é¢gifete oun f eivar wwopoppiouds av kar povov av n f otéflvet tuyovoa Baon tou € oe Baon wou E:

B = (@, @) BaonwouE —> f(B) = {f(€1).-- f(€.)}: BeontouE



Avon.

(2)
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(1) (=) Yrodérouue ou n ypauukn aneucovion [ eivar povopop@iouog kai éotw C = {éy,- - €}
&va ovvoo ypauuika aveSaptniov Stavvoudiov. Oa beifouue ot to ovvoio f(C) = {f(e1), - f(ek)}
elvar ypapuuwka avelapmnro. 'Eot®

MF(E) + -+ Aef(Er) =0

—

= f(Mé1+--+ ) =0 I yoauuxn

= MNeé1+ -+ A\l €Ker f = {6} f: novouop@ioudg

= MNeé1+ -+ e =0 {€1, -+, €k} yoauuuca avelaptnro
= AM=-=X=0

‘Apa 1o ovvojlo f(C) = {f(e1), - f(€k)} eivar yoauuuca aveSaptnro.

(<) Yrodérouue oun f otéiver yoauuuca aveéapinta ovvoila Stavuoudiov o yoauuikd aveaptnia

ovvoAa davvoudiwv, dndadn av € = {é’l, - €} elvar éva ovvofo ypaupika aveapiov Slavuoud-
twv 1te 10 ovvoflo f(C) = {f(é1),--- f(€k)} eivar ypapuka avesdomio. Ba beiouue onn [ eivar
povopoppiouds. 'Eoto @ € Ker f, niadn f(Z) = 0. Av 10 Gidvuopa & # 0 wte 10 ovvofo {Z} eivar
yoapuika aveEdotio kat dpa ano mv vrnodeon énetai 0t 1o ovvoo { f(¥)} eivar yoauuika avelaptnro
rat dpa f(T) # 0. Auto duwg eivar atono 6101 1o biavvopa & € Ker f. 'Apa 6eifaue ou av T € Ker f
wre T = 0. Zvvenog Ker f = {0}, 6niadn n f eivar povouoppioudg.
(=) Ymodéroupe ou n ypauuikn aneucovion [ eivar wouop@iouosg, dniabdn n f eivar povouopPouds
kat empoppioucs. 'Eoww B = {é1,--- ,€,} wa Baon wu . Oa 6eifouue ou 1w ovvofo f(B) =
{f(er), -, f(€n)} eivar Baon tou €. Apou n f eivar povopoppiouds, énctar ano 1o (1) napanave ou
10 ovvoflo f(B) evar yoauuika avefapinro. 'Eotw y € €. Tote apov n | elvar empuop@iopuog vrndpyet
eva ¥ € & éwot wote f(¥) = y. To ovvoflo B = {é1, -, &y} evar Baon wou &, dpa 10 T ypapetar
Z=MeéL+ -+ A\pé,. Tote

g=fMér+- 4+ M) = M f(€1) + -+ A f(E)
37 )7 ,f(en»

kat apa beifape ou 1o ovvofo f(B) napayet tov €. Emousvag 1o ovvofo f(B) eivar Baon tou E.

Magopetca: gyoviag 6eifer ou o ovvoo f(B) evar yoauuuca aveEapnro, Ya umopovoaue va
6eifoupe ou 1o ovvofo f(B) eivar Baon tou € w¢ efrig:  Emedn f eivar woopoppioudg, émetar ot:
n = dimg € = dimg F. And v aiin rievpd | f(B)| = n (616 bagopetuca vndpyovv 1 <i# j<n
éug wote: f(€;) = f(€;). Tote duwg €; = €; enedn n f eivar HOVOUOPPIOUOE, KATL TO OTOIO Eival ATOTO
66t 10 B eivar Baon tou &). And yvwoto Bsapnua: f(B) yoauura aveéapnio kar | f(B)| = dimg F
= f(B) eivar Baon tou F.

(<) Ynodéwoupe ottavB = {é1, - - - €, } eivar pia Baon wou € tote 1o ovvoilo f(B) = {f(€1),--- f(€n)}
eivat Baon tou €. Oa beifouue 6t n [ elval 100UOPPLOUOG.
f novouoppioudg: 'Eotw & € Ker f kar & = A€ + -+ + \pé),. TOte:

f@)=0=fME + -+ X&) =0

= Mf(E)++Af(E) =0 f: yoaupuxn

= AM=-=X=0 {f(€1), -+, f(en)}: yoapuma ave§aptnro
= Z=0

= Kerf=0

= f: povouop@ioudg
| empop@iouds: 'Eotw § € E. Agou to ovvoflo f(B) = {f(€1), - f(€n)} evar Baon tou &, tote
g=Af(er) + -+ Af(€) = f(Me1L+ -+ Apén) = f(2)

Omou T = A€1 + -+ - + A\pén € €. Zuvenag n | elvar empuopProudg.



Emnouévog éxouue ot n f eivar iwoopop@iopog.

Aagopetika: gyovtag 6eifer 6t n f eivar povouopeiouog, 9a umopovoaue va deifouue oun f eivar
emuop@iouds ¢ e&ng:  Emneibry 1o ovvofo f(B) eivar Baon wou F énetar ou: n = dimg € = dimg F.
Ano v aiin tisupa n Oeuefiodne E€lowon Aactdoeamv 6iver 6ti: n = dimg € = dimg Im f. Eneibr
Im f eivar vnoxwpog ov F kar dimg Im f = dimg F, and yvooto Geopnua énerar 6t Im f = F,
6niadn n f elvar empopProudg. O

‘Aoknon 4. Na Bpedovv Baoeig yia tov nupriva Ker f kar v eucova Im f e yoaupkrg ansucoviong:
f:R3 = R f(z,y,2) = (x+2y,y — x4+ 22)
AvYon. 'Eoww (z,y,2) € R3. Tote: (z,y,2) € Ker f av kar povov av:
f(z,y,2) =(0,0,0) <= (x4 2y,y —z,x+22)=(0,0,0) <= z=y=2=0

Zuvenawe Ker f = {6} Kat apa n f elvar povouop@ioucs kar dpa to kevd ovvofo {0} eivar Baon tou muprva

Ker f e f.
Emnei61) 10 ovvoio B = {é’1 = (1,0,0), é& = (0,1,0), €3 = (0,0,1)}, w¢ Baon tou R3, mapdyet tov R3,

énetair ou 1o ovvoflo f(B) = {f(é'l), f(é’g’), f(e:g)} napayet v etkova Im f e f. 'Etoi:
Im f = (f(1,0,0), f(0,1,0), f(0,0,1)) = ((1,-1,1),(2,1,0),(0,0,2))

Krat
1 -1 1
2 1 0|=6+#0
0 0 2

Kkat dpa ta &apvopara (1,—1,1),(2,1,0),(0,0,2) evar yoauuuca avelapmia. Emnouévewg, 10 ovvoio twv
Savvoparov {(1,-1,1),(2,1,0), (0,0, 2)} amoteilei Baon g eucovag Im f ¢ f. Na onueidoouvue 6t and v
Hapatnpnon 1 énetair oun f elvar 10opopPLopog. O

‘Aornon 5. OswpoUue T YoauuIK! anekovion:
f:R* — RS, f(zyy,z,w) = (x — 2z + 2w, =2z + y + 22,y + 4w)

(1) Na Bpedovv Baoceig yia tov tupriva Ker f kar tnu emcova Im f e f.
(2) Na 6eydei 6u 1o bravvopa (1,3,k) € Imf < kK =5.
(3) Howa ouvdrikn mpémnet va tcavorowvv ta a,b € R érot vote (1,a,1,b) € Ker f;

Avon. (1) 'Eoto (v,y,z,w) € RY. Tote: (v,y,z,w) € Ker f av ka1 udvov av:
rT—2z+2w=0
flz,y,z,w) =(0,0,0) <= (x — 2z 42w, -2z +y+ 22,y +4w) = (0,0,0) <~ —2z+y+22=0
y+4w =0
Kat
10_12F—>F2F 10_12FFF 1 0 —1 2
21 2 0f 2220 loo1 o0 o4 2 (o1 0 4
01 0 4 01 0 4 0 0 0 0

Kat apa Kartajnyovus oto cUoTnua:

r—z4+2w=0 N r=z-—2w
y+4w =0 y=—4w



Zuvenwg o ntupnvag mg f eivar
Kerf = {(z,y,z,w) € R*| f(x,y,2,w) = (0,0,0)}
= {(z,y,z,w) ERY |z =2 — 2w xar y = —4w}
= {(z - 2w, —4w,z,w) € R* | z,w € R}
= {2(1,0,1,0) + w(—2,-4,0,1) e R*| z,w € R}
= ((1,0,1,0),(—2,—4,0,1))

'Eotw A1(1,0,1,0) + \o(—2,—4,0,1) = (0,0,0,0). Tote
()\1 — 2/\2, —4)\2, /\1,)\2) = (0,0,0,0) = )\1 = )\2 =0

Kar apa ta &avvouata (1,0,1,0),(—2,—4,0,1) evar yoaupuca avelaptnia. Emousvwg to ovvoio
{(1,0,1,0), (-2, —4,0,1)} anoteflei Baon tou Ker f.

Emewdr) 1o ovvoflo B = {&1 = (1,0,0,0), & = (0,1,0,0), €5 = (0,0,1,0), & = (0,0,0,1)}. g
Bdon tou R, mapayer ov R?, énetar ou 1o ovvofo f(B) = {f(€1), f(&2), f(& ), (54)} napdyet v
ewova Im f g f. 'Ewou:

Imf = (f(1,0,0,0),£(0,1,0,0), £(0,0,1,0), £(0,0,0,1))
(1,—2 0),(0,1,1), (—1,2,0), (2,0,4))

(1,-2,0),(0,1,1),(2,0,4))
)+ 1(2,0,4) = (0,0,0). Tote

}—‘/\/\/\

'Eotw (1, —2,0) + A\(0, 1,

k+2u=0
(K420, =2k + A, A +4p) = (0,0,0) = ¢ —26+A=0 = kK=-2u kat A= —4u
Atdu=0

To ovotnua avto éxer wg yevikn Avon: (—2u, —4p, p) onov u € R kar emopsvag, yia i = 1, 9a gyovue
pia oxéon ypapuikng e§aptnong:
_2(17 _27 0) - 4(07 1) 1) + (Qa 07 4) = (07 O> O) = (27 Oa 4) S <(17 _27 0)7 (Oa 1a 1)>
ZUVEnOg
Imf = <(17 _27 0)7 (Oa 17 1))
kat evkofla Samotdvouue ou ta Stavvopata (1, —2,0), (0,1, 1) evar yoapuuca avelaptnra. ‘Apa 1o
ovvojlo {(1,-2,0),(0,1,1)} amotefei Baon ng eucovag Im f g f.

(2) Ano 1o mponyoUuevo spatnua yvepifouue ot to ovvoio {(1, —2,0), (0,1, 1)} anotefei Baon ng eucovag
Im f g f. Zvvenaog 1o dwavvopa (1,3, k) € Im f av kat uoévo av urnapyovv A1, A2 € R étot wote

)\1(1, *2,0) + )\2(0, 1, 1) = (1,3, IQ) = ()\1, —2X\1 + Ao, )\2) = (1,3, IQ)
‘Apa éxouue A1 =1, Ao = Kk Kkat
21 +X=3=>X=3+2\1=5=>k=5

Enopévag 6eiape ou (1,3,k) € Im f av kai uoévo av k = 5.
(3) Ao 10 gpatnua (1) yvapiloupe ou 1o ovvofo {(1,0,1,0),(—2,—4,0,1)} amotefei Baon tou Ker f.
Enopévag 1o sravvopa (1,a,1,b) € Ker f av kait uévo av urapyxovv A1, Ay € R étot wote
)\1(13 07 17 O) + )‘2(_27 _4a Oa 1) = (17 a, 17 b) = (>\1 - 2)\2a _4>\27 )‘h )\2) = (1’ a, 17 b)
= a=b=0

‘Apayia a =b=0 10 bravvoua (1,a,1,b) € Ker f. O
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‘Aoknon 6. 'Ecto f: & — & wa YPAUIKT] aTetkouion, Oroy dimg & < 0o. ‘Eotw éu f* = 0 xar f*~ # 0.
AV T € €, va beifets ou f1(F) # 0 av xai uovo av 1o ovvoAo

{Z f@, -, D)}

elvar ypappka avelaptnro.

Avon. Av 10 ovvofo {f (@), -+, f” L } slvat yoauuika avefapmw ote éxoupe 6u [ 1(Z) # 0.
'Eoww ¥ € € étot wote f~ 1( ) 7& 0. Ga 6¢eiovpe ou 10 ovvoso {x @), -, 1 } slvat ypauuica
ave&aptnro. 'Eotw \oZ + A\ f(Z) + - + A1 fVHE) = 0. Epapuslovtag siadoyied mu f omnu mapandve

oxéon kat Jau6avoviag Ut oY ot f" =0 kar f* 1) # 0. 9a EYOULE:

MNZ+HMFE) + 4 A ffH@) =0 (*)
= Nf(@ )+A1f2(f) ot Ao fTHE) + A f(E) =0
= Nf(@) + M@+ A A2 fH (@) +0=0
= of(F) + Alf?’(a?) o s fTHE) 4 A S (&) =0
= Nof3(@) + M) + - +An_3f”*1(f)+6:6
= f3@) + MfHE) + A+ deafTHE) + Aams /(@) =0
= M @)+ M@+ AT @) +0=0
= Nof" @) + A fTHE) + Ao f(@) =0
= Mf" @)+ M @) +0=0
= Xof" @) + Mf(@) =0
= X/ @) +0=0
= NS H@&) =0
= XN=0 apov f"UZ)#0

‘Apa ano m oxeon (x) &ouue
MF(E) 4+ A f*H (@) =0

Kat av enavajabouvue {avd v napanave dtadtkaocia 10te
=X =0
Zuveyilovtag ue tov 610 oMo énetat ot Ay = -+ = Ap,—1 = 0 kat dpa 10 ovvoio {f, @, -, f”_l(f)}

elvar ypappka avelaptro. O

‘Aornon 7. Ocwpouue 0V 2 X 2 mivaka mpayuatkov apdumv

10
=)
KAt £0T® 1 YOAUUIKY aTekovion
f: MQXQ(R) — MQXQ(R), f(M) =AM - MA

Na Boedouvv Baoeig yia tov nupriva Ker f xar v eucova Im f e f.



Avon. Eotw M = <i 3

son=avara= (s g = () (LY
- <—a+ccl —b+2>_<z:2 2)
(

b 0
—a+d —b

> S M2><2(R). Tote

Tote: M = <Z Z) € Ker f av xat yuovov av:

ron=o = (L0 =00 = {2}

Kat doa o muprvag e f slva

a b a b 00
Kerf = {<c d> EM?X“R)'JC((C d>): (0 0>}
b
- {(Z d>€M2X2(R)|b—O Kala:d}
a 0
= {(% J) eMoa(®) |acer)
1 0 0 0
- {a (O 1) +c<1 0> € Maya(R) | a,cER}
. < 10 00 >
a 0 1)’\1 0
, 1 0 0 , , . . , ,
®étovue A = <0 1> Kat B = <1 0 Evkxofa 6iamotovovue ou ta Siavvouata A, B elvair yoauuika

avelapmnta kat apa to ovvoflo { A, B} givar Baon tou mupriva Ker f g f. INa v eucova g | éouue:

Mo op=(30) o op=(o 2) G op= (o o) (o =)
wr=((0) (o ) (o)) =(( ) (o)

0
1 0
o 1o ovvoflo {I', A} givar Baon ng ewcévag Im f g f. |

1
Bcrovue I' = <O _(1)> Kat A = ( > Tote apov ta avvouata I'; A eivar yoauuika aveldapinia, énerat

‘Aoknon 8. Oswpovue m Bdon
B:={e1 =1, =t, &=t}
tou Ro[t] kat ta Sravvouara
W =1+t Wy =3—t2 ws=4+2t— 3t
v Ro[t]. Na mpoobiopiodei n povabucr; yoauuikr aneucovion f: Ra[t] — Ralt] etor wote: f(€;) = i,

1 <4 < 3. AxoAovdwg va efetacdei av n f elvar woouocppioudg. Av n f ev eivar 1oopuop@iouog va Boedovv
Baoeig yia tov wuprva Ker f xat v eucéva Im f g f.
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Abon. 'Eoww P(t) = a + bt + ct? € Ry[t]. Tote éxoupe
fla+bt+ct?) = af(l)+bf(t) +cf(t?)
a(l+1t) +b(3 — %) + c(4 + 2t — 3t%)
a+ at + 3b — bt? + 4dc + 2ct — 3ct?
= (a+3b+4c)+ (a+20)t+ (=b—3c)t?

Enouévog n f opiletar wg axofovdwg:
f: Roft] — Roft], a+bt+ct? — fla+bt+ct?) = (a+ 3b+4c) + (a+ 2c)t + (—=b — 3¢)t?
'Eoto P(t) = a + bt + ct? € Ry[t]. Téte: P(t) € Ker f av kat povov av:
a+3b+4c=0
f(P#) =0 < (a+3b+4c)+ (a+2c)t+ (=b—3c)t? =0+0t + 0t* <= { a+2c=0
—b—3c=0
Tote b = —3¢, a = —2¢ kat dpa —2¢ + 3(—3¢) + 4¢ = 0 = ¢ = 0. Enopévog éxovpe a = b = ¢ = 0. Zvvenaog

o upnvag mg f eivar Ker f = {6} Kat apa n yoaupukn anewkovion f eivar povouopgioudg. Ano mu eficwon
TV 61a0TACEDV EXOUUE:

. . . . dimp I =3
dimg Ry[t] = dimg Ker f + dimg Im f = 3 =0+ dimgIm f = { hlnrr? : Hlljiéxwpog rou Ro]
= Imf =R [t]
= f: emuop@ioudg

Emnouévog n yoauuikn ancucovion f eivat 100pUop@Lopog. O



Evotnta 9

‘Aoknon 1. 'Eotw A € My, (K) évagn x n mivaxag kat adj(A) o oupninpouatikdg touv A.
(1) adj(A) =0 < r(A) <n—1.
2) r(A) =n = r(adj(4)) =n.
(3) r(A) <n—1 = r(adj(4)) =0.
4) r(A) =n—1 = r(adj(4)) = 1.

Avon. (1) Amo tov optoud tou ouunAnpopatucov tivara adj(A) tov A gyoupe ou adj(A) = O av kat uovo av
6ileg o1 eflacooveg opifovoeg talng n — 1 givar ioeg pe 0. Enousveg gyouue wobvvaua our(A) < n —1
agou and Baotkd Bswpnua yvepifovue our(A) < k av kat pévo av undpyet eflacoova opifovoa talng
k # 0 kai 6/ ot eflaoooveg opilovaeg talne ueyadutepng tou k sivat ioeg pe 0.

(2) 'Ectwr(A) = n. Tote |A| # 0, 6niaén o mivakag A eivar avuotpéyipog. 'Ouag and mu akdouvdn oxeon:

A-adj(A) = |A|- I, = adj(4) - A
énetar ou |adj(A)| # 0 kat dpa o adj(A) éxer péyromn Baduiba, énfadr: r(adj(A)) = n.
(8) Avr(A) < n — 1 e and 1o (1) éxovue 6u adj(A) = O kar dapa r(adj(A)) = 0.
(4) 'Eotwr(A) =n—1. Toe |A] = 0 apovr(A) < n. Zvvenaog and m oxéon A-adj(A) = |A|-I,, = adj(4)-A

Exouue
A-adj(A) =0=adj(4)- A (%)
O¢rovue B = adj(A) rxar opidoupe tig Tapakdie anetkovioelg:
Ky — K, —2% =K, fa(X)=A-X ra fp(X)=B-X
Tote

fpa(X)=B-A-X=B-(A-X)=DB-(fa(X)) = f(fa(X)) = (fB o fa)(X)
= fpa=fpofa
Kat dpa ano m oxéon (x) éxouue
fBofa=0
‘Eow Y € Imfq. Tote Y = fa(X) kar and mv napandave oyéon éxovue fp(fa(X)) = 0. ‘Apa
Y = fa(X) € Ker fp kat emopusvag
Im fa C Ker fp

Tote amo v mapandve OXE0N EXOUUE

dimg Im f4 < dimg Ker fg = dimg K,, — dimg Im fp

r(A) <n-—r(B)

r(A)+r(B)<n

n—1+r(B)<n

r(B) <1

‘Eotw our(B) = 0. Tote B = adj(A) = O xat apa ano 1o (1) égovue r(A) < n — 1, mov eivar drormo.
Enmopévogr(B) =r(adj(4)) =1. O

P

H 16¢a otnv andédedn tou (4) otnv ‘Aoknor 1 eivat n xprjon 1ou £§1g YEVIKOTEPOU arnoteAéopatog rmou avaivetat
otV ernopevn ‘AoKonorn) :
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‘Aokrnon 2. 'Eotw oL YoauuIKES amnetkovioels

F ! g,

g

€

uetalv K-6ravvouaticav yopwv nengpaousgvng diaotaong. Av f o g = 0, to1e:
(1) Img C Ker f.
@) r(f) +r(9) <dimg3.
(B) r(f) +r(g9) =dimgF av kat uévov av Im g = Ker f.

Avon. (1) Eote§f € Im g. Téte j = g(F) rar dpa ypnowonowviag 6u f o g = 0, 9a éxouue f () = f(g(Z)) = 0.
‘Apa i € Ker f kair emopgvag
Img C Ker f
(2) Xpnowonowviag v Tapandve oxEon EXoUus
dimg Im g < dimg Ker f = dimgF — dimg Im f
= r(g) <dimgF —r(f)
= r(f) +r(g) <dimgF

(3) Haparmpovue ou n aviodtta oto (2) eivar wotra av kat povov av dimg Im g = dimg Ker f. Eneiérn ano
10 (1) wyverIm g C Ker f, auto eivar wodvvauo ue 1o ou: Im g = Ker f.

Aoxnon 3. Eoww f,g: & — Frarh: F — § yoauuués ansucovioes uetav K-bravvopatinov xopwv
nenspaocuévng Giaotaong, kar0 # k € K. Na 6eifete ot:

(1) r(sf) =r(f).
2 |r(f) —r(9)] < r(f+g) < x(f)+r(g)
@) r(ho f) < min{r(f),r(h)}.

Avon. (1) 'Eow y € Im f. Tote j = f(Z) yra kanow T € E. Apov k # 0 kat f yoauuikn éxouue:
~ S ~ 1, 1, S
7= J@) = F018) = (k1) = Kf(-8) = 7€ Tm (k)

Apa Im f C Im (kf). Avtiooopa, avy € Imkf to1e
g=(kf)(@) =kf(@) = f(k¥) = Je€Imf
Enouévag xovue Im (kf) C Im (f) xar dpoa Im (kf) = Im f. Tote ovvenayetar ou
r(kf) = dimg Im (kf) = dimg Im f = r(f)
Katr apa £xovus 10 {NTOUUEVO.
(2) Eowy € Im(f +g). Totey = (f + 9)(¥) = f(&) + g(Z) yra kamow T € € xkai dapa i € Im f + Im g.
Apalm (f + g) CIm f 4 Im g. Tote éxovue:
r(f+g) < dimg(Im f + Img) = dimg Im f + dimg Im g — dimg (Im f N Im g)
= r(f+g) <r(f) +r(g) — dimg(Im f N Img)
= r(f+g) <r(f) +r(g) (%)

Ao ) axéon (%) éxouue

{ r(f) =x((f+9) +(=9)) <r(f +9)

<r + g)=r +r <
r(g) =x((f+9) + (=f)) <x(f +9) +x(=f) =x(f + 9) +x(f) = r(9) —x(f) <x(f +9)
Kat doa
e(f) =r(g)l <r(f +9) (%)

Ao ug oxeoes (x) kat (xx) enetarou |v(f) —r(g9)] < r(f+g9) < r(f)+r(g).
(3) Apxuca éxoupe Im (ho f) C Imh kat dpa

r(ho f) <r(h) (1)
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Emiong eneibn), onwg umopovue va 6ovue eukoia, wyvet Ker f C Ker (ho f), énetar ou dimg Ker f <
dimg Ker (h o f). Tote and ug e§iowoeig twv btactdoewv yia mu f: € — F kar v ovvdeon h o
f: & — G éyouue:
{ dimg £ = dimg Ker f + r(f)

dimg E = dimg Ker (h o f) +r(ho f) = r(f) —r(ho f) =dimg Ker (ho f) — dimg Ker f >0

= 1(f) 2r(hof) (2)
Enopgveog ané ug oxéoes (1) xar (2) éxoupe: r(ho f) < min{r(f),r(h)}. O

‘Aoknon 4. Na Bpedouvv ot tuég tou A € R, yia tig omoieg 10 ypappuko ovotnua

A+ BA+4)y+2(A+1)z=0
A+ (AN +2)y+ (A +4)z=0
20+ (BA+4)y+3Xz2=0

glvat ovp616aoto, kat akoJovdwg va Judel.

Avorn. O mivakag 1ou ouotnuarog ivat

A BA+4 200 +1)
A=A 4242  A+4
2 3\+4 3

‘Exouue:
A 3N+4 2(0+1) 6A+6 3A+4 2(A+1)
[Al=| X 4A+2 X+4 6A+6 4N+2 AN+4
2 3A+4 3\ 6A+6 3A+4 3\
1 3X+4 2(A+1) 1 3x+4 2(A+1)
=6(A+1)| 1 4X+2 A+4 6(A+1) [0 A=2 —A+2 |=6(\+1)(\—2)?
1 3X+4 3\ 0 0 A—2
(1) I'a A # 1, X # 2 éxovue |A| # 0 kat dpa 10 ovotnua eivar Cramer. Zvvenag éxel povadikn Avon m
UNGEVIKY agou ivat OUOYEVE.

N1 —=X1+Xe+23

FQ A)FQ 7111
F3 —)Fg —Fl

(2) 'Eoww A = —1. TOte gxoupe t0 ovotnua:
—x+y=0 -1 1 0
(%) —r—2y+32=0 kat A=|[-1 -2 3
20 4+y—32=0 2 1 =3
H Baduiba wou mivarxa A sivair(A) = 2 agou
-1 1
-1 =2/ 370
Zuvenag 1o (X) givar wwobvvauo ue 1o akdAovdo ovotnua:
—rz+y=20 o
{—x—Qy:—?)z — rT=Yy=2
Ocrovue z =t € R. Tote éyouue ) yevikn Avon:
=1
y=t , teR
z=1
(3) 'Eoww A = 2. Tote éyouue 10 ovotnua:
22 +10y+62=0 2 10 6
(2) 2x 4+ 10y + 62 =0 kat A=12 10 6
22 +10y +62=0 2 10 6

Ipogavag n Baduiba tou mivaka A eivarr(A) = 1 kar Avvovtag éxovue x = —by — 3z. Octovpe y = K
kat z = \. Tote éxouue  yevien Avon: {(—=5k — 3\, k,A) | K, A€ R}, O
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‘Aoknon 5. Av A € R, va Avdei 1o axdiovdo ovotnua:

r1+xo+axs+ x4+ 25 —26=0
(%) : To+ o5 —xg =1
) T1+ 229 + 3+ T4 + 2205 — 226 +x7 =1
1+ T3+ x4 =M

Avon. O mivakag tou ovotrjuatog (X) elvar
11111 -120 0
01001 -10 1
A=l19 112 2 1| ™ B=1 4
10110 0O —-A
Ano mu mpowm, Sevtepn kar é66oun otin tou mivarka A éxouue
1 10
01 0|=1+#0
1 21
Kat
1101 11 01 110 -1
060100 (0101} 010 -1 —0
121 1 (1212 |1 21 =2
1 0 01 1 0 0 O 10 0 O

Zuvenag Benrape pa opifovoa talng 3 dtagopn tou 0 €rot wote 0eg ot efacooveg opilouoeg opifouoeg taéng 4
rou v tepiBaifov eivait0. 'Apan Baduiba tou mivaxa A eivair(A) = 3. Zmnv ovvéyeia 9a Bpovue v Baduiba
tou enavénuévou mivarxa (A|B). 'Exouue:

1 1111 -1 0 0 1 1 1 1 1
01 001 -1 0 1 I3—I3-T 0 1 0 0 1
(A4]B) = 1 211 2 =21 1 Ty—Ty—T 0 1 0 0 1
1 01 10 0 0 —\ 0O -1 0 0 -1
1 1 1 11
I's—=I's—I'2 01 0 0 1
Ty—=Ta+T2 0O 0 00O
00 0 0O

Aakpivoupue Ti¢ TapaKal® TEPIMIWOELS :
(1) Av X # 1 16te n Baduiba tou enavénuevou mivara (A|B) givair(A|B) = 4 &

2)

1 -1 0 0
0 -1 0 1

1 0
0 0 0 1—X

‘Apa oTNU TEPIMTI®ON AUTY EXOUUE
r(A) =3#4=r(A|B)

Kat enopeveg 1o ovotua (X) bev elvar ouu616acto.
‘Eotw A\ = 1. Toter(A|B) = 3 agov

1 -1 0
0 —1 0[=-1#0
0 01

—1
—1

0
0

-1
-1
-1

1

S = OO

O~ OO
> == O

—_
|

> o = O
- =

Kat 6ieg o1 eflacooveg opifovoeg talng 4 mou v nepiBaiovv givar 0. Zvvenaog éxovper(A) = 3 = r(A|B)
Kkat dpa 10 (X) eivar oupbi6actd. 'Eotw A(Xg) o0 undywpog twv Avoewv tou avtiotoyou opoyevougs (X).
Tote 9a gyoupe dimg A(Xg) =7 —r(A) = 7 — 3 = 4 napapérpoug otig Avoeig. Otoupe T3 = p, T4 = q,
Ts =71 KA1 Tg = S OMoU P, q,1, s € R. Tote 1o (X) eivar toobvvauo ue 1o axofovdo ovotnua:

O ) = —-p—q—r+s
T2 = l—r+s
Ty + 29 + 7 = l—p—q—2r—+2s
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Tote avukadiwotwviag v x9 = 1 — r 4+ s ot mpwn e€iowon Bpiokovus ot 1 = —1 — p — q katr anod v
teflevtaia eiowon énctar ou x7 = 0. Enoucvag n yevikr Avon tou ovotruatog (X) eivat

(

r1=-1-p—gq

To=1—r+s

r3 =p

T4=q p,q,r,s €ER O
Ty =T

Tg = S

$7=0

‘Aoknon 6. Ava, 5,7 € R, va Audei 10 ovotnua:

ar+y+z=«
(2): r+By+z=p
r+yt+yz=r

Avon. O rnivakxag tou ovotruatog () eiva

A=

—_ = Q

1 1

6 1

Ly

Kat evrkofa urofoyifoupe ot n opifovoa tov mivara A givar |A| = afy—a— [ —v+2. Aakpivouue ug tapakdie
TIEPIMIWOELS AVAPOPIKA UE TG TUES TIoU UTopel va AaBet  Baduiba tou mivaka A.

(1) r(A) = 3: Avn Baduiba tou mivara A givar ion pe 3 10te wobvvaua gyouvue |A| # 0. Zvvenag 1o ovotnua
givar Cramer kat dpa gxouvue povadukn Avon:

_afy =287+ B+y—« Y = apy—2eyt+aty—f _ofy—2aB+at+f—q
A ’ A ’ Al
(2) r(A) = 1: O mivakag A éyet Baduiba ion ue 1 av kat uovo av
1 B 1 1 a 1
‘1 1'_‘1 7’_ 1 1‘_0 = a=f=7=1
Eurxoia &amotevoupe on apkel va gieyfouue povo tg mapandve opifovoeg wote r(A) = 1. Tote 10

ovotnua sivat wwodvvauo ue v efiowon x +y + 2z = 1 g onoiag n yevikn Avon sivar:
r=1—Kk—X\ y==k, 2=\ K,AER
B) r(4) =2:
(@) Ava = =~ =1 10te ano 1o (2) n Baduiba wu mivarxa A givarr(A) = 1, 1o onoio eivar droro.
(B) Eotw a# 1, B#1, v # 1 kat ag umodeoouue ot 10 (X) eivar oupbi6acto. Toter(A|B) =2 =r(A)
onov o enavénuévog mivarag tou A elvat

a 1l 1 «
(AB)=|1 6 1 8
1 1 v v
Tote n opidovoa
1 g
1 1‘ 70
apov 1o f # 1, kai dpa 0jleg ot efldaooveg 0pilouoeg Tou v nepiGaAfouv 9a mpenel va eivat ioeg e
0, énAaodn:
a 1 1 a 1 «
1 g 1j=0=|1 B pB
1 1 # 1 1 ~

Yrodoyilovtag ti¢ mapandve opi{OUCES EXOUUE :

afy—a—pF—-v+2=0
afy+a+p—v—2a8



ATo v mpawm efiowon exouue afy = a+ B+ v — 2 kar avtikadiotwviag otnu 6eUtepn Kataryouue
omv efiowon :
a+pf—-—af=1 = (a—1)(1-p)=0 = a=1n =1
Tov glvat dtomo and mv urnodeon pag. ‘Apa Sev yivetar ta «,  kai vy va givar Siagpopa tou 1 otav n
Baduiba eivar r(A) = 2.
(y) Ectwa=1, 8#1, v+# 1. Tote

Al =afy—a—-pF—v+2 —= B-1(Hr-1)=0
rkatdpa =11y =1, mouv eivar atono ano mv unodeon wouv fekwnoaue. Emousvag unodetoviag ot
uovo éva amo ta o,  kary givar undev e karainaue o daromo. Ilapouoia Katairyovus g dtomo
av a#l, f=17#1na#l f#1, y=1
(6) Ymodérouue ot podvo 6vo and ta o, B kary elvarioa ue 1. 'Ectw o # 1, =1, v = 1. Tote éyouue
70 oUoTnuUA :
ar+y+z=«
{x+y+z:1
Katl Tapatnpouvue ot

‘Apa 10 tapardve ovotnua givat toodvvapo ue 1o e§Ng:

art+y=a—=z

r+y=1—-=z2
mou elvat ovomua Cramer w¢ mpog ta r kat y. Tote eurofa fpiokouue ot n yevikn Avon tou
ovotjuatog eivat: x = 1, y = —k, z = K, Kk € R. Iapduoia epyalopacte av a =1, §#1, y=1
na=1, =1 v#1L U

‘Aoknon 7. Na Avdei 1o ovotnua (A € R):

T—y+z=3
r+y+Az=1
THANY+z=A
Avon. O mivakag tou ovotrjuatog () elvar
1 -1 1 3
A=1[1 1 A kat B=|1
1 Al A
'Exouue
S N e
Al=|1 1 X % 0 2 A-1|=-A+1DA-1
I A1 TR0 A+l 0
(1) Ia X # 1 kar A # —1 éyoupe |A| # 0 kar dpa 1o ovotnua eivar Cramer. Zuvenag éxouue povadikr Avon :
3 -1 1
1 1 A
AA 1 A
r = = =
—A+DH(A=1)
1 3 1
11 A
1 A1 A—3
YTIOH D0 - T T+
1 -1 3
1 1 1
1 A A 4
z = pry e = —
—A+1)(A-1) (A+1)



(2) 'Eotw A = 1. Tote éyouue 10 ovotnua

r—y+z=3
(%) r+y+z=1
r+y+z=1
onou
1 -1 1 3
A=11 11 kat B=11
1 11 1
H Baduiba tou mivaxa A givair(A) = 2 biou unapyer pua opifovoa talng 6Uo drapopetikn 1ou undevog:

1 -1
TRt

Emiong, n Baduiba tou enavénuévou mivara (A|B) givair(A|B) = 2 &wdu

1 —1 1 -1 1 1 -1 3
’1 1 ':27&0 Kat 1 1 1|=0=|1 1 1|=0
1 1 1 1 1 1

Enopévag to ovotnua (X) evar oupbi6aoto agov r(A) = r(A|B) kat dapa 1o (X) elvar w0odvvauo pe to
akojflovdo ovotnua:

rT—y=3—=2 4 _9_ - _
{m—i—y:l—z = 2r=4-2z = r=2—2 = y=-—1

BOctoupe z =t € R. Tote n yevucr) Avon tou () givar

r=2—1
y=-1
z=1
(3) 'Eogww A = —1. TOte éyouue 10 oUuotnua

T—y+z=3

(%) r+y—z=1
r—y+z=-1

OOV TTapatnpoUue ano v MP®™ Kat it £§iowon Ot 10 ovotnua ivat advvaro. O

‘Aoknon 8. [Iote 10 oUotnua
T+ 5y —2z4+6w==r
dr —3y+T7z+ 12w = A
5z — 44y 4+ 35z — 6w = p
glvat ouub16aoto;

Avorn. O mivakag kKat 0 emavénuévog mivaxkag 1ou oUoTiuartog eivat

1 5 -2 6 1 5 -2 6 &
A=[4 -3 7 12| xa (AB)=[4 -3 7 12 A
5 —44 35 —6 5 —44 35 —6 p

To ovomua eivar oupbi6aoto av kat uovo av r(A) = r(A|B). H Baduiba tou mivaka A eivai r(A) = 2 iou
urtdp et ua opifovoa talng 6vo dtapopetikn ou Undevog:

1 5
4 _3|= —23#0
Kat ot 0pifouoeg 1pitng 1ang mov v mepbaiiovv sivat undbev, dniadn
1 5 =2 1 5 6

4 -3 7 |=0=|4 -3 12
5 —44 35 5 —44 -6
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Zuvenag yia va wyver r(A) = r(A|B) 9a npéner

1 9 K
4 -3 A|=0 <= —\pu+32-7.x=0
5 —44 pu

‘Apa 10 ovotnua givar oup618aocto av kat uovo av —p + 3A — 7k = 0. O



Evotnta 10

‘Acknon 1. 'Eotw B = {&}, &, &3, €4} n kavovuer; Bdon tou R* kar B’ n Bdon

B = {51 251+€4, &9 :€1+352, &3 =3€1+52, € :51+€2+53+€4}
Eoto [ : R* — R* n povasducn yoapuukny amecovion étot oote:  f(€1) = 385, f(&2) = T&4, f(63) = &1 + &3
xat f(£4) = &1 — 5&5. Na Bpedei o mivarxag My (f).

Avon. 'Exouue mv kavovikn Bfaon B = {€i = (1,0,0,0), e3 = (0,1,0,0), e3 = (0,0, 1,0), 1 = (0,0,0,1)} wou
R%. Téte ano mu meptypapn mg Baong B’ éxouue:

( g1 =¢€1+éy 51—(1,0,0,1)
&9 = €1 + 3¢€, &y = (1,3,0,0)
€3 = 3€1 + €5 €3 = (3, 1,0,0)
€4 =€1+ €+ €3+ ¢éy &r=(1,1,1,1)

Kat dpa

f(&1) = 3&, f£(1,0,0,1) = (3,9,0,0)
f(&9) =T7&y . £(1,3,0,0) = (7,7,7,7)
f(gg) =¢1+ &3 f(3,1,0,0) = (4,1,0, 1)
f(€x) = €1 — 5&s \ f(1,1,1,1) = (—14,-5,0,1)

'‘Eote (x,y, z,w) € R*. Tote
(x,y,z,w)=a(1,0,0,1) + b(1,3,0,0) + ¢(3,1,0,0) + d(1,1,1,1) = (a+ b+ 3c+ d,3b+ c+ d,d,a + d)

Kat dpa XOUUE TO OUOTNUA:
b + 3¢ +
3b + ¢ +

a +

QU Q&
[SEINS

a + d = w
Avvovtag 10 Tapandave oUoTnua pe Tig yveoteg Stadtkaoisg 10te Spiokoupe

a=w—=z

b=—2x+3y— 22+ tw

38 18 18 38
C=3T— gy + 32— 35w
d==z

Enougveg 1o tyaio siavvoua (x,y, z,w) € R* yodperar g e&ig:

1 3 3 1 3 1 1 3
= (w—2)(1,0,0,1 ——z+-y——z+-w)(1,3,0,0 —r—-y+-2z—-w)(3,1,0,0 1,1,1,1
(2,2 w) = (0=2)(1,0,0, 1)+ (— g 5y T2+ 5w)(1,3,0,0) + (5= gy 2= Tw)(3,1,0,0)+2(1,1,1,1)
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‘Apa av epapuOcoUUE TN YOAUUIKY areucovion f otn mapandve oyéon 10te EYOUuE :

1 3 3 1
f(x,y,z,w) = (w - Z)f(lvovoa 1) + (_§$ + gy - gz + gw)f(1337070)
3 1 1

3
+ (gIE - gy + gz - gw)f(?)a 15050) + Zf(]-v 1,1, 1)
1 3 3

1
= (w—2)(3,9.0,0) + (~gr+ gy~ g2+ gw)(T.7.7.7)
31

1
+ (gx — gy + §Z — %w)(él, 1,0,1) 4+ 2(—14,—-5,0,1)

— (§I’+H —@z—i—gw —1.%‘4-? —ﬁz—i—gw
- ORTTRY TR g Tt QY T Ty
7 +21 21 +7 1 +5 3 +1)
L A Ea Y z w

Tote unofoyiovtag v f omnu kavovikn Bdon tou R* éyoupe:
5 1 _7 _1 5o 1o 7o 1
f(170’0’0):(§7_§7_§7_§):§6 — 5€ _ge — 3¢

f((),l,0,0) = (%7%1 %7%) = %eﬁ + ge_' + %e_’ + ge

5 17 153 19

BB N
ME(f)=|_% 4 _& °?
O S B

2 2 2 2

Awagopetird: Mrnopotvus va vrooyicouus tov {nrovusvo mivaka A := M% (f) xwpic va yvapilouue v f wg
efne:
ATO Ti¢ oxéoelg
f(&1) =3, f(&2) =Tey, f(&5)=¢1+¢3, [(x)=2¢E1— 58

BAémoupe aueoa ou o mivaxag mg [ omu Baon B’ eivai o:

001 1

: 300 0
Bi=My(f)=1¢g o 1 -5
070 0

Zuupova ue mu 9ewpia, ol wivakeg A kar B eivar opoiot kar 9a ovvséovtai pe tu axdAovdn ayon :
Pl.A.-P=B
omou P = M% " eivai o nivakag uetabaong and mv B omv B’ . Enoutveg 9a éxovus:
A=P.B-p! (%)
Kat 10 mpoGAnua avaystatr otv gvpeon 1oV P kat P71, Enaén:

—

/ - - - . - - . - - - - - -
B 2{81261+64, €9 = €1 + 3€a, €3 = 3€1 + éa, 4:€1+62+63+64}



BAsmovue aueoa ot:

P=

_ o o =
O W =
O = W
— = = =

0 0

O P~ umopei va umofoyi0dsi eite e v elpeon 1ou oupnAnpeuatikol ou P 1 o¢ o mivakag petaéaons amd mu
B’ oy B. Tote o mivakag A mpoxuntet and mv axéon (*). a

‘Aoknon 2. 'Eow f,g : R? — R3 vo yoauuucéc arnecoviosig kai éote 1 Bdon tou R3:

B ={e1=(1,1,1), & = (1,1,0), &3 = (1,0,0) }

Av
11 1 6 0 0
MJ(f)=10 1 —1 kat Mug(g)=10 0 0
01 0 321

va Boedovv o ypauuikéc aneucovicele f+¢g war —3f + 2g.
Avon. And myv 9ewpia yvopifoupe 6u MF (f + g) = MG (f) + ME (g) xar dpa

7 1 1
Mg (f+g)={0 1 -1
3 3 1
Enougvag eyouue
(f+g)(e)=T7e +0ey +3e3 =7(1,1,1) +0(1,1,0) + 3(1,0,0) = (10,7, 7)
(f+9g)(ea) =1é1 + 1&; + 3e3 = (1,1,1) + (1,1,0) 4+ 3(1,0,0) = (5,2,1)
(f+g)(es) =1e) — leya + les = (1,1,1) — 1(1,1,0) + (1,0,0) = (1,0, 1)

'Eote (x,vy,2) € R3. Tote 10 wyaio Sidvvoua (,y, 2) yodperar ©¢ yoauukds ouvduacuos 1oV SIavUOUATOU NG
Baong B. 'Eotw k€1 + \és + ués = (z,y, ). Tote

r=K+A+pu K=z
(,y,2) = (K+ A+ 6+ A\ k) = y=K+A = A=y—=z
Z=K p=x—y

kat apa (x,y,z) = 261 + (y — 2)é + (v — y)€3. Av epapudoovue m ypaupuikn ansicovion f + g oto swavvoua
(z,y, z) wte éxouus:
(f+9)(@y.2) = (f+9)zé1+ (y—2)é2+ (z —y)és)
= z2(f+g)E) +(y—2)(f+g)€)+ (@ —y)(f +9)(e)
= 2(10,7,7) 4+ (y — 2)(5,2,1) + (x — y)(1,0, 1)
= (z+4y+52,2y +5z,2+ 62)

Svvenog (f + g)(z,y, 2) = (x4 4y + 52,2y + 5z, x + 62) y1a kade (x,y, z) € R3.
Zmv ovvexeta 9a Boovue m yoapuxn ancucovion —3 f + 2g. 'Exouue:

9 -3 -3
Mg (=3[ +2g) = Mg (=3f) + Mg (29) = —3Mg (f) +2Mz(9) = |0 -3 3
6 1 2

Enougvag gyouue

(=3f +29)(€1) = 9€1 + 063 + 6e3 = 9(1,1,1) +0(1,1,0) 4+ 6(1,0,0) = (15,9 )
(—3f +29)(82) = —3& — 38 + 18 = —3(1,1,1) — 3(1,1,0) + (1,0,0) = (=5, 6, —3)
(—3f +29)(83) = —3& + 38 + 263 = —3(1,1,1) + 3(1,1,0) + 2(1,0,0) = (2,0, —3)

'‘Eote (1,y,2) € R3. Asifaus napandve o o twyaio &idvvoua (z,y, 2) yod@erat yoauukog ouvduacuog tov
Siavvouatov mg Baons B w¢ efng: (z,y,2) = zé1 + (y — 2)€2 + (x — y)€3. Tote av epapuooovpue n yoauukn
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aneucovion —3 f + 2g oto wyaio 6wavvoua (x,y, z) € R3 éyouue:

(=3f+29)(z,y,2) = (=3f+29)(2€1 + (y— 2)é2 + (z — y)&3)

2(=3f +2g)(€1) + (y — 2)(=3f +29)(e2) + (x — y)(=3f + 29)(3)
2(15,9,9) + (y — 2)(—5,—6,-3) + (z — y)(2,0,—-3)

= (22 — Ty + 20z, —6y + 15z, -3z + 12z)

Svvenog (—3f +29)(z,y,2) = (22 — Ty + 202, —6y + 152, —3x + 122) yia kade (x,vy,z) € R3.

B Tponog: Apou Epouue tov mivara g f o Baon B kat tov mivaka mg g oty Baon B 10te umopovue va
Boovue tov wno g f kai tov twno g g avtiotoyya. 'Exouue:
f(é1) = f(1,1,1) = ¢ + 0ey + 0e3 = (1,1, 1)
f(éQ):f(l,l,O)—€1+€2+€3—(3 1
f(€3):f(100)_61_62+0€ (771)
+ (-

Zuvenag av epapudooupe mu | oto tuyxaio sravvoua (x,y, z) = z€]

f(z,y,2) = f(z€1+4 (y—2)é2+ (x — y)és)
= zf(@) + (y—2)f(€2) + (z —y)f(&)
- 2(17 17 1) + (y - Z)(3727 1) + (.Z' - y)(0707 1)
(3y — 22,2y — 2, 7)
Suvenog f(z,y,2) = (3y—2z,2y—=z, ) ylakade (z,y, z) € R3. AovAsvovtag mapduoia Boiokouus o g(x,y, z) =
(x 4+ y + 72,62,62) y1a kade (z,y, z) € R3. Tote yvapiovtag toug wmoug me f kai mg g evkoAa umoAoyifouue
toug wnovg e f + g kar —3f +2g. O

‘Aoknon 3. 'Eoww f : R? — R3 wa yoauurr arneikévion mg onoiag o mivarxag otmu kavovikn Bdon tou R3
givar o akofAoudog

1 0 -2
A= 00 O
-2 0 4

(1) Na Boedei 10 S1avuoua f(x,y, 2), yia kade (z,y, z) € R3.

(2) Na Bpedei o mivaxag B g f o Baon B = {&) = (1,0, -2), & = (0,1,0), &3 =(2,0,1)}.
(3) Na Boedsi avuorpéyog nivarag P étot dote B =P~ - A - P.

(4) Na vrofoyiodei o mivaxag A™, Vn > 1.

Avon. (1) 'Eowo {€1 = (1,0,0), 63 = (0,1,0),€3 = (0,0,1)} n xavovwkrj Bdaon tou R3. Tote ano tov mivara
A éyouue:

Emnouévag o tonog ¢ f eivat

f(J:?y’ Z) = f(ﬂ?éi + y€2 + Zé:%)
= af(e1) +yf(é)+zf(e)
= 2(1,0,-2)+y(0,0,0) + 2(—2,0,4)
= (x—22,0,—2x+4z2)
onAadh f(x,y,z) = (x — 22,0, —2x + 42),V(z,y, z) € R3.
(2) Agouv 9éAouue va Bpovue tov mivara g f ot Baon B 9a uroAoyioovue ty [ ota Stavvouata g B kat
0tV ovvexela 9a ta EKYPACOUUE WS YPAUUIKO ouvduacuo T Stavuoudiev g B. 'Eyouus:
f(&1) = f(1,0,—-2) = (5,0, —10) = 5&1 + 085 + 053
f(g_é) f(0>170) ( 10a ) _051+052+053
f(g3):f<27071) (10a )_051+052+053



‘Apa o mivarag g f o Baon B ivar

5 0 0
B=Mg(f)=10 0 0
0 0 O
(3) O avuowéyog mivaxag P mou wayvouue givar o mivakxag peta6aong anod v kavovikr; faon {€1 =
(1,0,0),65 = (07 170)76_3 = (0707 1)} om ﬂd(ﬂl B = {gl = (1707 _2)7 52 = (Oa 1a0)a 53 = (270? 1)}
Auto onuaivet ot yoagouue ta dtavvouara mg B o¢ yoauuko cuvduacuo 1oL Slavuoudiov g KaAvovikig
Baong. ‘Apa éxouue:

g1 = (1,0, —2) = e + 0ey — 2€3 1 0 2
522(0,1,0)2051+€2+0€3 — P= 010
€3 = (2,0,1) = 2é1 + 0é; + €3 -2 0 1

O mivaxag P! sivai o nivakag uetabaong ano m fdon B omu kavovikn Bdaon tou R3, oniadn topa
yoagouue ta Savvouata mg kavovikng Bdong tou R3 ®¢ Ypauuko ovvbuaouo @V OlaVUOUAT®OV NG
Baong B. Awagopetika anAa vrofoyilouue tov avtiorpogo mivaxa tou P ue 1o ouvndn todmo. Kai otig
6vo mepimiwoelg Boiokoupe Ot

Pl =

T O =
S = O
il O oo

Emiong sukofa emafndsvouus m oxéon: B =P~ 1. A.P.
(4) Ano mu tefsutaia oxéon o mivaxag A yodgetat o¢ e&ig: A = P - B - P~ Enouéveg éxouus

A2 = A-A
= (p.B.pfl).(p.B.pfl)
— P.B-p'p.B.-p!
= P-B-I3-B-P!

p.B?.p!
Kat dpa yla kade n > 1 éyouvue:
10 2 5" 0 0 10 -2 I R
A"=pP.-B"-P'=| 010 000 01 0]=--= 00 0 O
-2 0 1 000 20 i —-2-5""1 0 4.5

‘Acknon 4. 'Eotw n aneuwcovion [ : R3[t] — Rolt], f(P(t)) = P(t) — P(t)".

(1) Na é¢ifete o n f eivar yoapuuen.

(2) Na Bpeite wa Baon tou Ker f kar pua Baon e Im f.

(3) Na Bpedei o mivarag Mg(f), omou B = {1,t,1?, 13} eivar n kavovn Bdon tou Rs[t] kar € = {1,¢,¢*}
etvar n kavovucn Baon tou Ra[t].

(4) Na Boedsi o mivaxag ME (f) 6mou B' = {1,1 +t,1 +t + 21+t + t* 4 t*} sivar Baon tou R3[t] kar
¢ = {1,2t — 1, —1 — 4t + 3t%} eivar Bdaon tou Ralt].

(5) Na mpooésiopiotovv avuotpcyor wivaxes P, Q étot ote: B=Q 1 - A P.

Avon. (1) 'Eoww P(t),Q(t) € R3[t] kar A € R. Tote
fP)+Q@1) = (P()+Q@) — (Pt)+ Q)"
= Pt +Q®) —P@®)"-Q®)"
= (P(t) = P@®)") + (Q(t) = Q1))
= f(P®)+ f(Q1))

FAP@) = (AP@) = (AP(E)"
= AP(t) — AP(t)"
= AMP(t) - P(1)")
= Af(P(1)



‘Apa n anewcovion [ elvar yoapuun.
(2) 'Eoto P(t) = o+ Bt + 412 + 5t3 € R3[t]. Tote: P(t) € Ker f av ka1 uévov av:

f(P#) =0 < Pt) - P(t)"=0 (%)
‘Exouue P(t) = B+ 2yt + 30t* ka1 P(t)" = 2v + 66t. Tote:
Pt) —Pt) =0 = (B4 2yt +30t%) — (2v + 66t) =
— (B —27)+ (2v — 68)t + 36t> = 0 + 0t + 0t
= fB=7=0=0
Zuveneg o wuprvag mg f elvar
Kerf = {P(t) € Rs[t] | f(P(t)) = 0}
{P(t) e R3[t] | B =~ =0=0}
= {P(t) =aeR3ft]|a R}
= {a-1]aeR}
= (1)

‘Apa o nuprvag Ker f mg f amotefeitar ano oAa ta otadspa moAvovuua kar Baon tou Ker f eivar 1o
otadepo moAuwvuuo 1. Zmv ovvéyeia 9a Boovue pia Baon g eucovag Im f g f. And v e€iowon tov
51a0TaoE®V EXOUUE :

dimg R3[t] = dimg Ker f + dimg Im f = dimgImf=4-1=3

kar Im f vnoywpog tou Ry[t]. Tote Im f = Ra[t] apov dimp Ro[t] = 3. Emopévwg wa Baon g etkdvag
Im f g f eivar n kavovuen Baon tou Ra[t], énAadn 1o ovvoo {1,t,t2}. Aapopetina:

R?)[t] = <17t7t27t3> = Imf= f(]RS[t]) = <f(1)7f(t>vf(t2)7f(t3)> = (1,2t - 273t2 - 6t)>

‘Apa ta napandve Stavvouata anotefovv Baon e Im f e f &iou elvar yoappuka aveaptnra. Emiong

apov dimg Im f = 3 kat &youvue Bpei ia davvouata mov TAPAdyouv OV X@WEO 10te amo ) Jewpia
yvwpilouue ot arnoteflovv Baon.
(3) 'Exouue:
— 2
H=1=1 1104108 IRV e
f(t?)=2t—2=-2-1+2-t+0-12 A 00 0 3
f@)=3t2—6t=0-1-6-t+3-2
(4) 'Exouue
f()=0=0-14+0-(2t—1)+0- (1 — 4t + 3t?)
fA+t)=1=1-14+0-(2t—1)+0- (=1 — 4t + 3t?)
fA+t+t3)=—-142t=0-1+1-(2t —1)+0- (=1 — 4t + 3t?)
A+t +24+13)=—1—-4t+3t2=0-1+0-(2t — 1)+ 1-(—1 — 4t + 3t?)

Kat dpa o nivarxag M, e (f) evar

(5) Ot mivaxeg A ka1 B mou Borkaue mapanave eivar duotot 5101t ivat ot mivakeg ot ibia YyoaupuKy anet-
Kovion [ oe Srapopetika evyn Baoewv. Emousvag and m Jewpia yvwpiloupus 0Tt UTAoUr avtioToéyiuol
nivakse P,Q éto1 wote: B = Q' A- P. O mivaxag P sivai o nivakag usta6aong ano m Baon B o
Baon B’ evo o mivaxag Q sivar o wivakag pstabaong and m Baon € o Baon €. 'Exouue:

1=1-140-t+0-2+0-¢3 1111
1+t=1-14+1-t40-t240-t3 01 1 1
14t4+2=1-141-t4+1-240-13 = P=1y 011
1+2+83=1-14+1-t+1-t241-83 00 01



Kat

1=1-140-t+0-¢2 1 -1 -1
2t —1=—-1-1+2-t+0-t> — Q=0 2 —4
—1—4t+3t2=—-1-1—4-t+3-¢2 0o 0 3

O mivaxag Q! eivaio nivaxag usta6aong and m Baon € om Bdon €. Mropotue duwg va utofoyicouus
amia tov avtiotpogo tou mivaxa Q. Tote

1%1
Qflzoig
00 3

Suvenoe Borrkape aviotpépiuoug mivaksg P, Q étot wote: Q71 - A- P = B. O

‘Aoxrnon 5. 'Eotw

1 -1 1 2
A=12 1 3 2
1 5 3 -2

Na Bpedei n Baduiba r(A) := 1 tou A kar akofovdwg va Boedovv avuotpéyor mivakes P, Q) é1ot eote

) I ©
Q 1‘A‘P:<@ @>

onou I, eivai o povabdiaiog r X r mivakag.

Avorn. BOswpoupe ot o 3 X 4 mivaxag

1 -1 1 2
A=12 1 3 2
1 5 3 -2

eivar o mivarag ¢ K-yoauuxrc ancucoviong
(;5 : M4X1(K) — M3X1(K)

®¢ TPOC TIG AVTIOTOLYES KAVOUKeS SAoels

1 0 0 0
B=da=|a=| .a=Ya=]|"
4 — 1= O , €2 — 0 ;€3 — 1 s €4 — 0
0 0 0 1
tou Myx1 (K) kat
1 0 0
By3=<cée1=|0],6&6=11],e5=10
0 0 1
«
tou M3y (K). Andadn, av v = 5 € Myx1(K), tote
)
«
1 -1 1 2 3 a—pB+v7+20
p(v)=12 1 3 2 =|2a+8+37+2)
1 5 3 -2 g a+58+3y—20
«
Tpooébiopilouue tov Kerg: 'Eva &iavvoua v = 5 avnkel oTov TUPNVa ¢ ¢, av Kat puovo av,
)
a—B+v+20 0
204+ +3v+26 | =0
a+58+3y—26 0
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Emiflvoviag 1o avtiotolyo OUOYEVEG OUOTNUA :
a—pF+7+20 = 0

204 +3y+20 =
a+568+3y—-20 = 0

)

o
¢ mpog «, 3,7, d, Samiotdvouue Ot 10 Sravvoua v = f avnKetl oTov mupnva g ¢, av Kat uovo av
o
o
U= aﬁ ,a, 8 € K.
28
_% + B
—4 —4
Zuvenwg n diaotaon 1oU nupnva givat 2 kat pta Bdaon v givarn K = g , _3 . Zuuninpaovouvue m
3 0
Baon avtr og wa Baon v My (K). Hpayuat, to ovvoio
1 0 —4 —4
D PP K e O T I N
4 = Cl_ 0 762_ 0 y €3 — O 7C4_ 3
0 0 3 0

eivatr Baon 1ov Myx1(K). Auto eféyxetar evkoia, siamotavovtag ot n opidovoa tov Tivaka

10 -4 —4
01 2 -1
M= 00 0 3
00 3 0

elvar &iagopn tou unbevog. H ewova Im(¢p) éyer 6udotaon 4 — dim(Ker ¢) = 2. Avty eivar axpibog kat
Baduiba tov A eneibn) yvapifovue ot dimg Im(¢p) = r(A). Emmiéov n etcdva Im(¢) napdyetar and ta siavvouata
#(€1), p(&), 1a onoia pdhora sivar yoauuikeoe avelaptnia, apov and A (1) + po(é) = 0, énstar GG+ pués) =

0. Tote duwg 1o Sidvvoua ¢y + ucs avrket otov nupnva Kerd, mpayua advvato, enetbn amo A1 + ucs = pcs+1¢y,
enctat A = p = p =71 = 0. 'Qote pa Baon ¢ ewkovag eivat 1o ovvoAo

1 -1
L= =2].6@=| 1
1 15}

1 —1 1
C3=<M=12],7%= 1],3=10
1 5 0
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etvat Baon 10U M3y 1(K). (Ta wia savvouata v Cs givar ypaupuuca aveéaptnia og évav xwpo siaotaong 3.) Ag
Sovue t popen xet o wivarxag M (qb)gi ¢ ¢ wg mpog tug Baoeig Cy, Cs. 'Exouvue:

1

o(c1) = [ 2] =191 + 092 + 073,
1
—1

¢(C2) = | 1| =07+ 192 + 073,
5
0

#(c3) = | 0] = 091 + 092 + 073,
0

= 091 + 072 + 093

BSS

>

o

N—

I
N
O OO

Enouévag,

M(¢)S =

S O =
o = O
o O O
o O O

Amno m 9ewpia yvwpilovue ou
C C3\—1 B C.
M(gﬁ)ci = (MB;’) ’ M(Qb)gi : MB;v
Omov o Mg : elvat o mivarxag petabaong ano v By ot Cy kat o Mg ; elvat o mivarxag petabaong ano mv Bz om
Cs. Andaén,

1 0 -4 —4 1 -1 1
Cy 0 1 2 -1 Cy
VORi= oo o 5| e MOR=(2 10
0 0 3 0

'Qote o P mj¢ aoknong eivat o Mg : Kat o () ¢ aoknong sivat o Mg 33 Aut0 gfléyxetal apou 1o anotéfeoua tou
noAdandaoiaououv:

1—11*11—112(1)(1)_;1_‘11
QlAP=12 1 0 2 1 3 2 B
1 50 1 5 3 =2 0003
00 3 O
1000 1 -1 1\ " fo 3 -1
givaromivakag |0 1 0 0. I'ta Bordeia: | 2 10 =10 —i 2
0 00O 1 50 1 —g %
10 00
Agou Aoutov o A eivat wobvvapogcuetov [0 1 0 0| gyet v iba Baduiba ue aviov, bndadn 2. O
0 00O



